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Fotografie k článku na str. 7

Vítání občánků v Chlumci n. C.

Jsem dlouholetým předsedou pra-
covní skupiny obcí II. typu, pod Sva-
zem měst a obcí ČR, kterých je v ČR
183. V současné době tvrdě bojujeme
proti záměru této vlády, kterým není
nic menšího, než úplně zrušit zbytek
veřejné správy na menších městech
a velikých obcích. Zástupci minister-
stev arogantně odmítají naše důvody,
proč tak nečinit, a plní odporný poli-
tický úkol. O rušení matričních úřadů
a stavebních úřadů se bude rozhodo-
vat na konci tohoto roku a začátkem
roku příštího. Máme málo času a také
málo sil, abychom zbytek výkonu stát-
ní správy zachránili. Nejdéle v listopa-
du bychom chtěli jednat přímo s pre-
miérem a současnými ministry vnitra
a pro místní rozvoj. Našimi spojenci by
měla být média a vůle lidu. Níže nava-
zuji na popsání složité problematiky,
kterým jsem v podobném duchu argu-
mentoval v diskusi na Radiožurnálu
i BBC, kde proti mně u kulatého stolu
stáli autoři nedobré reformy. 

Celý problém spočívá v tom, že s po-
stupnou připravovanou reformou veřej-
né správy je navržena úplná likvidace
pověřených úřadů, jinak tzv. měst II. ty-
pu. Když před lety proběhla II. fáze re-
formy veřejné správy, která probíhala
pod taktovkou tehdejšího ministra vni-
tra Stanislava Grosse a kterou do pra-
xe uváděla jeho tehdejší náměstkyně
Yvonne Strecková, došlo k zániku okres-
ních úřadů, kterých bylo 65. Současně
se zánikem okresních úřadů ve stej-
ných městech, kde okresy sídlily, vznikly
tzv. obce III. typu, ke kterým postupně
ještě přibyly desítky dalších vyvolených
měst, kterých je nyní celkově 205. Těm-
to obcím se říká obce s rozšířeným
výkonem státní správy. Při ukončení
II. fáze reformy veřejné správy jsme by-
li tehdejším politickým vedením ubez-
pečeni, že tzv. III. fáze reformy veřejné
správy bude namířena na důsledné sní-
žení počtu úředníků na jednotlivých
ministerstvech a jejich detašovaných
pracovištích a že bude dokonce sní-
žen i počet ministerstev samých. Přes
veškeré proklamace o nezvýšení počtu
úředníků v republice jich několik tisíc

přibylo (viz smutná sázka dvou ministrů
v parlamentu - Grosse a Langera kdo
z nich v případě prohry odejde z parla-
mentu, neodešel ani jeden). Proto jsme
jako představitelé obcí II. typu šokováni
tvrzením současných ministerstev (mini-
sterstvo vnitra a ministerstvo pro místní
rozvoj), že III. fáze reformy veřejné sprá-
vy bude spočívat v tom, že nejdéle do ro-
ku 2016 budou zlikvidovány všechny
pověřené obce. V důsledku to znamená,
že po celých staletích, kdy na městských
úřadech menších měst bezproblémově
fungoval výkon státní správy pro spádo-
vé regiony, by měly tyto úřady o veškerý
výkon státní správy přijít, což znamená
degradaci těchto měst na smutné stře-
diskové vesnice. Nejpříkřejším rozpo-
rem se jeví tzv. subsidiarita, t.j. přiblíže-
ní výkonu státní správy občanovi. 

Dnes na městských úřadech II. typu
byly demontovány i v několika posled-
ních letech další výkony státní správy
a převedeny na „trojky“. Jedná se např.
o odejmutí výkonu státní správy na sta-
vebních úřadech pro povolování linio-
vých staveb např. místních komunikací,
chodníků atd., kdy tyto stavební úřady
mohou dovést do konce první etapu
předního výkonu, t.j. územní rozhod-
nutí. Poté se celá složka přesunuje na
obec III., kde další úředník složku zno-
vu zkoumá a nakonec vydává stavební
povolení. Přitom se jedná o úředníky
s úplně stejným vzděláním a se stejnou
úrovní zkoušky odborné způsobilosti
státní správy na tomto úseku. Takto
se pro veřejně prospěšné stavby pro-
tahuje výkon státní správy minimálně
o tři měsíce, takže to, co jsme do roku
2009 stíhali cca za 3 měsíce, trvá dnes
6—9 měsíců. Na to navazují problémy
s čerpáním dotací atd. 

Na matričních úřadech obcí II. typu
byly postupně demontovány úkony pro
vydávání občanských průkazů a pasů.
To se dnes projevuje zahlcením úřadů
III. typu, kde žadatelé včetně malých
dětí čekají hodinové fronty a opět do-
šlo naprosto nesmyslně k oddálení vý-
konu státní správy občanům. 

Od 1. 1. 2012 byly všem úřadům (II.
a III. typu) odebrány úkony v sociální

oblasti, t.j. přerozdělování sociálních
dávek spočívajících v kombinaci se „so-
ciální prací“. Sociální práce je pojem
dosti neurčitý, doposud legislativou pl-
ně nedefinovaný, dle sdělení MPSV nej-
dříve od roku 2014, a přitom je po ob-
cích sociální práce vyžadována. Jedná
se o tzv. pomoc občanům v nouzi (od-
borné rady lidem ve finanční tísni, ře-
šení krizových situací v rodinách atd.).
Přes Svaz měst a obcí ČR jsme apelo-
vali na vedení stávajícího ministerstva,
aby tato nesmyslná reforma nepokra-
čovala a naopak obcím byly dány vyšší
pravomoci pro pozastavení nebo ode-
jmutí sociálních dávek problémovým
občanům. Především úředníci na ob-
cích znali za předešlé roky dokonale
své klienty a sociální dávky bezproblé-
mově kombinovali právě se sociální pra-
cí (pomohli vyplnit dotazníky, poskyto-
vali odborné rady a směrovali klienty na
konkrétní další potřebná místa). Jako
příklad mohu uvést toto: Problémový
občan neposílá dítě do školy nebo mu
neplatí školní obědy. Město je zřizova-
telem základní školy a příslušný ředitel
a učitelé by mohli okamžitě nahlásit
problém úředníkovi na městě. Tento
úředník by měl mít pravomoc poza-
stavit nebo odejmout sociální dávky,
což je často jediné možné řešení k
tomu, aby konfliktní klienti byli
umravněni. Místo toho všeho vznikl
sociální reformou tzv. superúřad,
který nepřinesl vůbec nic, ani úspo-
ry státu, ani zlepšení služeb v sociál-
ní oblasti a naopak opět oddálil vý-
kon státní správy občanovi.

Pověřené úřady řeší v naprosté vět-
šině na matrikách a stavebních úřadech
stovky až tisíce jednotlivých úkonů. Ti-
to úředníci mají samozřejmě zkoušky
odborné způsobilosti a bezproblémo-
vě řeší nejbližší kontakt se žadatelem
k jeho naprosté spokojenosti. Místo to-
ho, aby ministerstva uvažovala o přidá-
ní některých odejmutých výkonů státní
správy zpět (viz výše), přichází minister-
stvo vnitra a ministerstvo pro místní roz-
voj s neuvěřitelnou reformou, t.j. s li-
kvidací stavebních a matričních úřadů
na obcích II. typu. Samozřejmě jsme
si vědomi toho, že ve výjimečných pří-
padech jsou některé stavební úřady
a matriky nevytížené a není důvodu je
proto nezrušit. Ale plošné rušení sta-
vebních a matričních úřadů vzdálí nej-
běžnější výkony státní správy občanovi

SLOVO STAROSTY
QUO VADIS, VEŘEJNÁ SPRÁVO?
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VÝPIS Z USNESENÍ
52. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 30. 8. 2012

Rada města:

! Schvaluje s účinností od 1. 9. 2012
výjimku z počtu dětí ve třídě mateřské
školy tak, jak je uvedeno v materiále
předloženém Mateřkou školou Beruš-
ka, Pod Loretou 460/IV, Chlumec nad
Cidlinou. 

VÝPIS Z USNESENÍ
53. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 10. 9. 2012

Rada města:

! Schvaluje podání žádosti o dota-
ci na akci „Oprava fasády ZUŠ, Chlu-
mec nad Cidlinou“.
! Schvaluje spolufinancování akce
„Oprava fasády ZUŠ, Chlumec nad Cid-
linou“ do výše 100% nákladů v roce
2013 ve formě peněžitého plnění v pří-
padě získání dotace. 
! Schvaluje Smlouvu o partnerství
se Základní uměleckou školou Chlu-
mec nad Cidlinou v rámci žádosti o do-
taci na akci „Oprava fasády ZUŠ, Chlu-
mec nad Cidlinou“.
! Schvaluje Dohodu o odstoupení
od Smlouvy o dílo uzavřené dne 20. 2.
2012 mezi objednatelem městem Chlu-
mec nad Cidlinou a zhotovitelem Jiřím
Midlochem na akci „Výměna střešní kry-
tiny včetně výměny klempířských prvků
na bytovém domě Pernštýnská 128,
Chlumec nad Cidlinou I.
! Schvaluje Smlouvu o dílo na akci
„Výměna střešní krytiny včetně výmě-
ny klempířských prvků na bytovém do-
mě Pernštýnská 128, Chlumec nad Cid-
linou s firmou Martin Kryš, Šumperk,
Balbínova 1128/12, IČ: 60976021.
! Schvaluje Vnitřní směrnici č. 16 -
- Směrnici pro zadávání veřejných za-
kázek malého rozsahu, které se neřídí
zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných
zakázkách, ve znění pozdějších před-
pisů. 

! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní 22/51/12, doplněk zvýšení školné-
ho v ZUŠ Chlumec nad Cidlinou (škol-
né pro dospělé).
! Schvaluje rekonstrukci bytu č. 8
v ul. 9. května 121/I v rozsahu uvedeném
v podkladech investičního technika. 
! Schvaluje zpracování projektové
dokumentace úprav komunikace uli-
ce Zapečská v Chlumci nad Cidlinou
dle předložené cenové nabídky Daniela
Kadavého, Měník 118, 503 64 Měník.
! Pověřuje starostu města jednáním
s firmou Stavoka Kosice a.s. o finanční
spoluúčasti při řešení odvodnění po-
zemku p.p.č. 940/64 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje ukončení nájem. smlou-
vy s MUDr. Janem Charvátem, CSc. do-
hodou k 10. 9. 2012 a ukládá odbo-
ru správy majetku a investic zveřejnit
záměr pronájmu nebytových prostor
ve zdravotním středisku v Jungmanno-
vě ulici.
! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní rady 15/51/12, pronájem pozemku
dle PK 935 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou na dobu neurčitou s roční výpověd-
ní lhůtou k 30. 9. kalendářního roku
za cenu 1.550,- Kč/rok. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 723/5 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou na základě předložené žádosti. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 725/5 v k.ú. Chlumec nad Ci-
dlinou s kupní cenou 500,- Kč/m2.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení přijetí daru části pozemku
st. 1074 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej zemědělských pozem-
ků ve vlastnictví města Chlumec nad
Cidlinou.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozemků
p.p.č. 1761/6 a p.p.č. 1763/1 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou.
! Ukládá finančnímu odboru pro-
vést revizi reklam umístěných na zá-
bradlí.

! Ukládá technickým službám ve
spolupráci s odborem výstavby a ŽP
prověřit zdravotní stav stromů v Žiže-
lické ulici.
! Schvaluje zvýšení nájemného na
47,42 Kč/m2 u bytů DPS, ul. Palacké-
ho čp. 302, 310/III, u bytu v čp. 793/IV
a u bytů s regulovaným nájemným se
stávajícím nájmem 43,22 Kč/m2/mě-
síc s účinností od 1. 1. 2013.
! Bere na vědomí informaci o ná-
kladech a výnosech bytového fondu mě-
sta Chlumec nad Cidlinou a postupu-
je materiál zastupitelstvu. 
! Schvaluje využití automobilů mě-
sta Chlumec nad Cidlinou pro potře-
by Domu dětí a mládeže Chlumec nad
Cidlinou. 
! Schvaluje v případě nezaviněné-
ho poškození nebo krádeže popelnice
její bezplatnou výměnu Technickými
službami města Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje smlouvu s firmou Czech-
inform spol. s r.o. Benátky nad Jizerou
o umístění informační tabule INTAKA
na pozemku města Chlumec n. Cidl.
! Neschvaluje zveřejnění reklamy
města Chlumec nad Cidlinou na serve-
ru www.vyletnik.cz. 
! Ukládá tajemníkovi připravit ná-
vrh vyhlášky o omezení konzumace
alkoholických nápojů na veřejném pro-
stranství a odpovědět žadatelům o ka-
merový systém na Klicperově náměstí.
! Bere na vědomí dramaturgický
plán Klicperova domu pro MŠ a I. stu-
peň ZŠ pro školní rok 2012/2013
a schvaluje rozpočet představení dle
tohoto dramaturgického plánu. 
! Bere na vědomí záznam o kon-
trole kontrolního výboru zaměřené na
dodržování pokladní kázně a úplnosti
pokladních dokladů. 
! Schvaluje předložený návrh termí-
nů svatebních obřadů na rok 2013. 
! Bere na vědomí informace týkají-
cí se finančních dopadů do rozpočtu
města a na obyvatele města při změ-
ně systému výběru poplatku za likvida-
ci komunálního odpadu a ukládá ta-
jemníkovi předložit doplněný materiál
zastupitelstvu. Ř
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v regionech ČR, které mají téměř 4 mil.
obyvatel. Výsledek bude ten, že občan
bude muset jezdit do vzdálenějších měst
a naopak úředník ze vzdáleného měs-
ta nebude dobře znát terén na býva-
lých „dvojkách“ a dojde nejenom k od-
dálení výkonu státní správy občanovi,
ale i ke zhoršení výkonu státní správy
úředníkem z obce III. typu. 

Předpokládané ekonomické úspo-
ry státu budou limitovat k nule, proto-
že úředník bude muset trávit více času
dojížděním na místo samé (např. kolau-
dační řízení, ověřování podpisů atd.),
bude potřeba více vozového parku a po-
honných hmot, dnes tolik skloňovaná
elektronizace veřejné správy v tomto
případě žádné ulehčení občanovi ne-
přinese, nebox ax už jde o matriku ne-
bo stavební úřad, jsou zde dány úkony,
které je nutno provést osobně a nelze
je nahradit např. elektronickým podá-
ním (kolaudační řízení, ověření podpi-
su apod.). 

Vůbec nejlepším řešením se nám,
starostům, jeví dokončení reformy ve-
řejné správy důrazným a skutečným sní-
žením počtu úředníků na jednotlivých
ministerstvech a příprava zrušení ně-
kterých ministerstev samých, např. mi-
nisterstva pro místní rozvoj. Zde by
skutečně došlo k výrazným úsporám
ve státním rozpočtu a rozdrolení tzv.
centralizace výkonu státní správy, kam
nyní česká státní správa směřuje. Ne-
jedná se v podstatě o nic jiného, než

o centralizaci moci do několika málo
rukou. Působnost ministerstva pro míst-
ní rozvoj je v době, kdy byly zřízeny
krajské úřady, v podstatě podivná a je-
ho zrušení lehce zdůvodnitelné. V ce-
lém tomto systému je občan, a zvláště
ten venkovský, až na posledním místě.
Čili proklamování pojmu „přiblížení vý-
konu státní správy občanovi“ se jeví,
při chystaných reformách a některých
již provedených, jako naprosto prázd-
ný pojem a naopak se silně projevuje
politickými vlivy zesilování centralizace
výkonu státní správy na ministerstva.
Je to úplné zpronevěření se původní
myšlence, proč reforma veřejné sprá-
vy byla před lety odstartována. 

Jsem již mnoho let předsedou pra-
covní skupiny obcí II. typu pod SMO ČR
a dlouhodobě bojujeme s nepochope-
ním ministerstva financí, proč i v dneš-
ní době je výkon státní správy na obcích
II. typu silně podfinancován. V součas-
né době na 65—70 % skutečných ná-
kladů. 30—35 % nákladů na provoz vý-
konu státní správy řešíme z vlastních
rozpočtů, ačkoliv výkon státní správy po-
skytujeme nejen pro své obyvatele, ale
i pro celý spádový region, který je zpra-
vidla 2x větší co do počtu obyvatel než
počet obyvatel v městě, kde výkon stát-
ní správy provozujeme. Převedením vý-
konu státní správy na obce III. typu,
které ho mají hrazený v průměru na
90—100 %, by došlo jednoznačně k pro-
dražení výkonu státní správy.

Doufáme, že náš důsledný boj o za-
stavení nesmyslných reforem, které oby-
vatelstvu ČR nic nepřinesou, bude dovr-
šen do vítězného konce a že zastavíme
politicky zadané a arogantně prosazo-
vané úkoly, které si některé vlády dáva-
jí do svého programového prohlášení.
V současné době se obracíme nejenom
na veřejnost a na média, ale samozřej-
mě i na příslušné poslance a senáto-
ry, aby nám pomohli zastavit chystané
reformy, které České republice, a pře-
devším jejímu obyvatelstvu, jednoznač-
ně uškodí. Naše snaha je naprosto apo-
litická a podporují nás tisíce starostů
napříč politickým spektrem. 

Vážení čtenáři, snad jsem vás tou-
to úžeji směrovanou problematikou ve
slově starosty příliš nenudil a věřím, že
pochopíte, proč nám na udržení pozi-
ce města jako takového tak moc záleží.
Nechtěli bychom skutečně do budouc-
na být smutnou střediskovou vesnicí,
jejíž občané budou za vším jezdit ně-
kam jinam. Stalo by se tak po staletích
a pouze proto, že někteří úředníci na
ministerstvech plní úkoly zadané od
pražského stolu bez ohledu na potřeby
„zbytku“ republiky a zvláště venkova. 

Naším konečným cílem naopak je
rozumné posílení výkonu státní správy,
abychom tyto služby přiblížili a usnad-
nili tak život občanů na venkově, kam
se Chlumec nad Cidlinou také počítá. 

Ing. Miroslav Uchytil
purkmistr

V rámci oslav Dne charity byla slavnostně zahájena
výstava dětských výtvarných prací na téma Senioři v našich
srdcích. Oblastní charita HK chce touto akcí podpořit po-
vědomí o prospěšnosti a důležitosti vzájemné mezigenerač-
ní pomoci, tolerance a solidarity. 

Poděkování starostovi 
našeho města

Dobrý den, srdečně Vás zdravím,
dovolte mi ještě jednou moc moc poděkovat za volné
vstupenky pro děti. Díky Vaší vstřícnosti a pochopení se
nám vrací emaily od pedagogů a rodičů s tím, jak jejich děti

byly nadšené z dárků. Reakce dětí přímo na vernisáži byly
také milé a spontánní. Měli jsme obrovskou radost z jejich
radosti a ráda bych, abyste věděl, že jejich šxastné oči záři-
ly především i díky Vám... Moc děkuji. 

Posílám prolink z vernisáže. 

Kdybyste chtěl navštívit naši Oblastní charitu HK a pro-
hlédnout si jakékoliv naše zařízení - například - Domov pro
matky s dětmi, Dům Matky Terezy, prosím, dejte mi vědět.
Rádi Vás u nás přivítáme.

Pěkné dny, mějte se moc hezky a ještě jednou... mno-
hokrát děkuji.

Petra Zíková, 774 836 276
Oblastní charita Hradec Králové, www.charitahk.cz

Den charity - vernisáž výstavy
Senioři v našich srdcích

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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Vítání občánků
v Chlumci n. C.

V sobotu dne 6. října 2012 jsme přivítali v obřadní síni
radnice nejmenší občánky našeho města, tedy děti narozené
v období duben až srpen 2012, s trvalým pobytem v Chlum-
ci nad Cidlinou. 

Na slavnostní uvítání bylo pozváno celkem 16 nových
občánků s jejich rodiči, ale zúčastnilo se 15 pozvaných, z to-
ho 10 chlapců a 5 holčiček.

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími ro-
dinnými příslušníky přivítal starosta města Ing. Miroslav Uchy-
til a místostarosta města pan Ivo Kučera a s krátkým kultur-
ním programem vystoupily děti z Mateřské školy „U Zámku“
za doprovodu paní učitelky Herčíkové. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi-
nanční dárek ve výši 1.000,- Kč formou založeného spoření
u Komerční banky a malou plyšovou berušku. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté ná-
sledovalo tradiční fotografování dětí v kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spoko-
jenou rodinu a co nejvíce krásných dní jako byl tento sobot-
ní, skoro letní. 

Ivona Uchytilová
matrikářka Ř
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VÝPIS Z USNESENÍ
54. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 24. 9. 2012

Rada města:

! Schvaluje přijetí věcného daru -
- 10 ks počítačů od ČSOB, a.s. Praha
pro Základní školu Chlumec n. Cidl.
! Schvaluje zadání výběrového ří-
zení na zpracování projektové doku-
mentace „Komunikace Spravedlnost -
- II. etapa“.
! Ukládá finančnímu odboru před-
ložit návrh podmínek pro výběrové ří-
zení na poskytovatele úvěru ve výši
15 mil. Kč dle platných pravidel města
Chlumec nad Cidlinou. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic vypsat poptávkové řízení na
nezbytnou obnovu části vánočního
osvětlení na Klicperově náměstí. 
! Schvaluje realizaci úprav bytu č. 8
v ulici 9. května čp. 121/I dle cenové
nabídky firem SINTOP s.r.o., Al. Jirás-
ka 599, 504 01 Nový Bydžov a Václav
Zavřil, Chlumec nad Cidlinou III, Žiž-
kova 143.
! Schvaluje uzavření dodatku č. 1
ke Smlouvě o výpůjčce (město Chlu-
mec nad Cidlinou x Mateřská škola Be-
ruška, Chlumec nad Cidlinou, Pod Lo-
retou 460/IV) - prodloužení smlouvy do
31. 12. 2020.
! Schvaluje ukončení nájem. smlou-
vy na část pozemku p.p.č. 275/7 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou o výměře 7 m2

výpovědí k 31. 12. 2012.
! Bere na vědomí informaci o po-
zemcích p.p.č. 909/28, 909/29 a 909/30
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
! Schvaluje uzavření Smlouvy o bu-
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene (město Chlumec nad Cidlinou x
x Telefónica Czech Republic, a.s.) na
uložení podzemní komunikační sítě do
pozemku p.p.č. 1366/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou s tím, že cena za zřízení
věcného břemene bude 100,- Kč/bm +
+ DPH.
! Ukládá tajemníkovi, v návaznosti
na žádost fy Lukromtel, s.r.o. Zlín, po-
žádat magistrát města Hradec Králo-
vé (odbor památkové péče) o vyjádření
k umístění nové ZS Vodafone CZ a.s.
! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za srpen 2012.
! Bere na vědomí provedení sta-
vebních prací v areálu koupaliště dle
předloženého seznamu včetně prací
nad rámec projektu výstavby nového

sociálního zařízení a schvaluje úhra-
du částky 65.710,- Kč bez DPH zhoto-
viteli.
! Schvaluje uzavření smlouvy o vý-
půjčce mezi městem Chlumec nad Ci-
dlinou a ČR - MPSV Praha (výpočetní
technika).
! Ukládá vypsat výběrové řízení na
místo technika staveb města Chlumec
nad Cidlinou. 

VÝPIS Z USNESENÍ
13. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 19. 9. 2012

Zastupitelstvo města:

! Schvaluje záměr finanční spolu-
účasti města Chlumec nad Cidlinou
na úpravách předpolí budovy ČD v Ná-
dražní ulici.
! Schvaluje návrh 3. úpravy rozpo-
čtu města na rok 2012 v předloženém
znění. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 6/12/12, prodej čás-
ti parcely p.p.č. 178/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou (severní a západní pás
o šíři 6 m středové zeleně podél obsluž-
né komunikace) Společenství vlastníků
jednotek Rooseveltova 271, Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje prodej části parcely
p.p.č. 178/1 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou (zelený pás jižně od p.p.č. 2476
po obslužnou komunikaci) za cenu
100,- Kč/m2 Společenství vlastníků jed-
notek Rooseveltova 251, Chlumec nad
Cidlinou. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 6/12/12, prodej čás-
ti parcely p.p.č. 1333/3 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou o výměře cca 369 m2 Spo-
lečenství vlastníků jednotek v bytovém
domě v Nádražní ulici 608/IV, Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Neschvaluje záměr prodeje části
pozemku p.p.č. 723/5 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou na základě předložené
žádosti. 
! Schvaluje záměr prodeje části
pozemku p.p.č. 725/5 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou s kupní cenou ve výši
500,- Kč/m2.
! Schvaluje přijetí daru části pozem-
ku st. 1074 v k.ú. Chlumec n. Cidl.
! Neschvaluje záměr prodeje země-
dělských pozemků ve vlastnictví města
Chlumec nad Cidlinou. 

! Neschvaluje záměr prodeje části
pozemků p.p.č. 1761/6 a p.p.č. 1763/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Bere na vědomí návrhy studen-
tů MENDELU - architektonické řešení
Klicperova náměstí.
! Schvaluje zrušení duplicitního zá-
pisu vlastnictví k pozemku dle PK 706/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou o výmě-
ře 231 m2.
! Bere na vědomí závěry měření
hluku v lokalitě Skalka a pověřuje
starostu jednáním s firmou Česká osi-
va Chlumec spol. s r.o.
! Bere na vědomí informaci o ná-
kladech a výnosech bytového fondu
města Chlumec nad Cidlinou. 
! Bere na vědomí informace týkají-
cí se finančních dopadů do rozpočtu
města a na obyvatele města při změ-
ně systému výběru poplatku za likvi-
daci komunálního odpadu.
! Pověřuje starostu města jedná-
ním s ředitelem HZS KHK a s Mini-
sterstvem vnitra ČR o možnosti získá-
ní kumulovaných dotačních titulů na
nákup nového hasičského vozidla.
! Ukládá starostovi smluvně zajis-
tit dlouhodobou zápůjčku hasičského
vozidla pro JPO II Chlumec nad Cidli-
nou od Hasičského záchranného sbo-
ru Královéhradeckého kraje.
! Ukládá finančnímu odboru zařa-
dit dofinancování hasičského vozu do
rozpočtu roku 2014.
! Bere na vědomí žádost obyvatel
Klicperova náměstí a okolí (instalace
kamerového systému) a ukládá tajem-
níkovi předložit návrh vyhlášky o ome-
zení konzumace alkoholických nápo-
jů na veřejném prostranství.
! Bere na vědomí zápis č. 7 z jed-
nání finančního výboru.
! Schvaluje záměr přijetí úvěru v ro-
ce 2012 na částku 15 mil. Kč a pově-
řuje radu města přípravou a vyhláše-
ním výběrového řízení na poskytovatele
úvěru.
! Bere na vědomí informace sta-
rosty ve věci vývoje situace ohledně ru-
šení matričních a stavebních úřadů. 
! Bere na vědomí záznamy o kon-
trolách kontrolního výboru zaměře-
ných na činnost Střediska sociálních
služeb o.p.s., Chlumec nad Cidlinou
a na dodržování pokladní kázně a úpl-
nosti pokladních dokladů. 

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Jak jsme volili do zastupitelstva kraje 
ve dnech 12. a 13. října 2012 v Chlumci nad Cidlinou

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

11/12 čtvrtek 1. 11. čtvrtek 22. 11.

12/12 čtvrtek 29. 11. čtvrtek 20. 12.

Redakční rada Chlumeckých listů upo-
zorňuje všechny dopisovatele, aby dodr-
žovali termíny uzávěrek. Články doruče-
né po uzávěrce nebudou z technických
důvodů moci být uveřejněny v přísluš-
ném měsíci. 
Své příspěvky zasílejte na emailovou ad-
resu chlisty@seznam.cz, nebo je osobně
zaneste na MÚ na správní odbor paní Föl-
klové.

Děkujeme za pochopení.
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! Neobvyklý zvuk linoucí se v nočních
hodinách z jedné části náměstí při-
měl strážníky k urychlenému přesu-
nu na místo zdroje hluku, kde zjisti-
li, že nejde o vloupání do některého
z obchodů, nýbrž že skupinka mla-
díků demoluje nevinné odpadkové
koše a popelnice zřejmě v předsta-
vě, jak hrdinsky brání nadšeně při-
hlížející dívky před útokem těchto
rozběsněných nádob. Strážníkům da-
lo největší práci rozdováděnou mlá-
dež přesvědčit o tom, že se mýlí. Po
dlouhém vysvětlování možná i po-
chopili, že tyto nádoby nejsou pro ně
hrozbou, ale naopak jim a ostatním
občanům slouží k ukládání odpad-
ků. Jejich hrdinské činy byly po zá-
sluze odměněny. 

! Mnozí obyvatelé města nemohou na-
vzdory opakovanému upozorňování
ze strany městské policie pochopit,
že větve stromů a keřů, které přerů-
stají přes jejich ploty na veřejné pro-
stranství a sundávají kolemjdoucím
čepice a klobouky z hlavy, jsou stá-
le jejich majetkem a z toho důvodu

jsou povinni tyto upravovat tak, aby
ostatním občanům nebyly nebezpeč-
né. Strážníkům jsou známy případy,
kdy na jednu stranu starší, mnohdy
zdravotně hendikepovaní lidé nema-
jí problém s pravidelnou úpravou
svých porostů, a naopak pro mladé,
a naprosto zdravé lidi, je to pravděpo-
dobně hodně práce, a tudíž neřeši-
telný problém. Touto cestou chceme
upozornit všechny občany, kterých se
to týká, že období vegetačního klidu,
které právě nastalo, je nejvhodnější
dobou k úpravě těchto porostů.

! Pouze díky duchapřítomnosti řidi-
če a rychlému zabrzdění nedošlo ke
srážce služebního vozidla MP se stat-
ným kňourem, který se náhle vynořil
z hlubin lesa těsně před překvape-
nými strážníky. Divočák zaujal bo-
jový postoj a přes opakované výzvy
k neprodlenému opuštění vozovky
tvrdošíjně odmítal opustit prostor
před autem. Strážníci vědomi si, že
již mají provádět noční kontrolu ob-
ce Pamětník, se s nasazením života
odhodlali k vystoupení z vozidla. Di-

voké prase si naštěstí uvědomilo bez-
východnost své situace (dva na jed-
noho) a k úlevě strážníků důstojně
odkráčelo zpět do lesního porostu.

! Při pravidelné kontrole koupaliště
kontaktovala strážníka plavčice, žá-
dající o pomoc při řešení problému
s návštěvníkem areálu. Ten se zřejmě
pasoval na ředitele skluzavky a při-
šlo mu zábavné rozhodovat o tom,
kdo a jakým způsobem bude zaří-
zení používat, čímž bránil řádnému
využití atrakce. Ve chvíli, kdy se na
scéně objevil strážník, výtečník pře-
plaval na ostrov, záměrně se vmísil
do davu, kde byl následně stejně
odhalen. Jelikož hrubě porušil ná-
vštěvní řád a vykazoval známky opi-
losti, byl vyzván k opuštění prostoru
koupaliště, což dobrovolně neučinil,
a musel být proto vyveden a řešen
dle přestupkového zákona. 

Kolektiv strážníků

Veřejná sbírka probíhá od 1. 9. 2012 formou pokladniček
a shromaž{ováním finančních prostředků na účet:

V hotovosti - pokladničky

Stálé umístění jedné pokladničky je v budově radnice na
správním odboru - pokladně, I. patro, dveře č. 12 v běžnou
pracovní dobu úřadu. 

Dále budou putovní pokladničky umísxovány při akcích, ze-
jména pořádaných městem.

Na účet u Komerční banky a.s., 
č. 107-3044150207/0100

- bezhotovostní platbou z vašeho účtu 
- složením hotovosti na výše uvedený účet přímo

v bance 
podrobné informace najdete na adrese www.chlumecnc.cz 

Čerpání prostředků a stav veřejné sbírky
Čerpání prostředků ze sbírky pro Vanesku je prováděno
formou bezhotovostní úhrady faktur za zdravotnický ma-

teriál a léčebné výlohy, které nejsou hrazeny zdravotní po-
jišxovnou přímo dodavateli tohoto materiálu a služeb,
tj. např. lékárně. V měsíci září nebyl ze sbírky učiněn žád-
ný výdaj, faktura za září bude uhrazena v říjnu 2012.

K 30. 9. 2012 je stav účtu veřejné sbírky 225.054,59 Kč,
z toho z pokladniček 26.705,- Kč. 
Děkujeme všem dárcům, kteří již do sbírky přispěli.

Zde uvádíme dárce, kteří dali souhlas s uveřejněním svých
údajů a dar poskytli v září 2012:
- Česká osiva a.s. Nové Město 50.000,- Kč
- Občanské sdružení Podzámčí 

Chlumec nad Cidlinou 20.000,- Kč
- Ing. Miroslav Uchytil 10.000,- Kč
- Daniel Nečesaný 5.000,- Kč
- Obyvatelé domů s pečovatelskou službou

čp. 302/III. a 310/III. a kolektiv zaměstnan-
ců Střediska sociálních služeb Chlumec nad
Cidlinou o.p.s. 4.500,- Kč

Ing. Dagmar Špičáková
finanční odbor města Chlumec n. C.

Ze služební knihy městské policie

Mobilní telefon MP
732 479 996

Veřejná sbírka „Vaneska“
(Vanesa Sergejeva) - pomoc s hrazením léčebných nákladů při mimořádně těžkém zdravotním postižení

Ach, to byl ale atentát… Prezi-
dent Václav Klaus se vyjádřil k útoku,
který proti němu 28. září v Chrastavě
na Liberecku podnikl šestadvacetiletý
útočník Pavel Vondrouš jako protest
proti současné společenské a politické
situaci a při němž hlavu státu poranil
na jeho ruce střelami z plastové pisto-
le. Pan prezident v exkluzivním rozho-
voru pro MF DNES označil útok na
svoji osobu jako atentát. „To byl spíše
prvně za 100 let našeho moderního
státu atentát na prezidenta republiky.
Nad tím není možné mávnout rukou,“
prohlásil. Zároveň řekl, že motiv činu
byl určitě politický. „Nebyla to klukovi-
na. Odráží to situaci ve společnosti, kte-
rá dosáhla mimořádně špatného sta-
vu.“ Škoda, že již Václav Klaus nesdělil,
kdo vlastně nese zodpovědnost za ten-
to špatný morální stav naší společnosti.
Myslím, že palec dolů si zaslouží trapný
útočník s plastovou pistolí, ochranka
prezidenta, připomínající spíše partu
bezmocných statistů, ale i samotný Vá-
clav Klaus, který celou událost přehna-
ně komentoval.

Vskutku zajímavé stromy u kos-
tela ☺☺ - při přípravě nedávného televiz-
ního přenosu Svatohubertské boho-
služby z děkanského kostela sv. Voršily
v Chlumci jeden z pracovníků České
televize, který měl na starost venkovní
kabelovou techniku, objevil v koruně
hlohu, který je u kostela, dvě lahve s pi-
vem. Lišácky se na mne usmál a řekl:
„Teda, pane faráři, vy tady umíte pěsto-
vat zajímavé stromy, které plodí tako-
véto lahváče.“ Inu, neodpustil jsem si
vysvětlení, že jsem původní profesí pře-
ce zahradníkem. Jenže ty lahváče tam
zasadil trochu jiný „zahradník“ a ten se
právě povaluje na lavičce u kostela ☺.

Posvícení - neboli Výročí posvě-
cení kostela - se v Chlumci slaví vždy
v neděli po svátku sv. Voršily (21. 10.).
Smyslem této slavnosti bylo vědomí, že
město má svůj kostel jako znamení ži-
vota místní církve. Komunitu věřících
symbolizuje tzv. lo{ kostela. V ní se
shromaž{uje Boží lid a pluje časem
dějin. Jedinečná věž děkanského kos-
tela měla vést pozorovatele k myšlence
oné vertikály, která vede z lidského srd-

ce k Bohu, do pomyslných nebeských
výšin. Kostel má být stále otevřeným
prostorem pro každého, jako Bůh je
otevřený pro všechny. Kostel nesmí být
určen jen pro místní věřící ani nemá
být odsouzen do role muzea. Kostel je
živou výzvou, která pramení z minulos-
ti, ubírá se dobrodružnou cestou stale-
tími, má své impulsy v přítomnosti a na-
ději v budoucnosti.

Moje meditace k 2. listopadu
(Vzpomínka na naše zemřelé) - Ve
chvíli, kdy naposledy zavřu oči na té-
to zemi, lidé, kteří mi budou nablízku,
řeknou: je mrtev. Ve skutečnosti uvidí
jen mé mrtvé tělo. Moje ruce budou
studené a mé oči ztratí lesk. Smrt je
ale jen jakýmsi vyvinutím se z tělesnos-
ti, a jakmile zavřu oči na této zemi, otev-
ře se mé bytí Boží nekonečnosti. Tak
se naplní slovo, které říká kniha Mou-
drosti ve 2. kapitole: „Bůh stvořil člově-
ka nesmrtelného, k nesmrtelnosti, stvo-
řil ho podle své přirozenosti“. V nás již
existuje nesmrtelnost, pro kterou těles-
ná smrt není nic jiného, než rozkvět
naší identity, našeho bytí s Bohem na
věky. Smrt je okamžikem setkání s Bo-
hem, jehož toužebně očekává srdce
každého člověka, každého tvora.

Postřehy Pavla Seidla

Slovo 
šéfredaktorky
Léto, i to babí, je nená-
vratně pryč, dny se zkra-
cují a nastává doba ja-

ko stvořená pro přečtení nějaké
knížky či zhlédnutí filmu. Dnes bych
se ráda věnovala jednomu literární-
mu dílu, které ve své velmi úspěšné
filmové podobě baví své příznivce
již 50 let. Ano, letos si totiž připomí-
náme právě 50 let od premiéry prv-
ní filmové mayovky. Přesně řečeno,
již před rokem 1962 se několik fil-
mů podle Karla Maye objevilo, ale 
v těch nehráli Pierre Brice a Lex Bar-
ker. Ale pokud mluvíme o té nejslav-
nější éře, tak ta začala právě před
půlstoletím. Zvídavý čtenář už jistě
zbystřil a já ho nebudu dlouho na-
pínat. Ano, dnešní povídání budeme
věnovat slavnému hrdinovi několika
klukovských generací, Vinnetuovi.
Prvním filmem podle předlohy Kar-
la Maye nebyl kupodivu Vinnetou,

který popisuje setkání obou hlavních
hrdinů, ale Poklad na stříbrném je-
zeře, v němž již jsou Vinnetou i Old
Shatterhand sehranou dvojicí, sku-
tečnými a opravdovými „pokrevními
bratry“. Úspěch tohoto filmu byl tak
obrovský, že tehdejší západoněmec-
ké producenty až zaskočil. Velice
rychle se však z příjemného šoku
vzpamatovali a najeli téměř na páso-
vou výrobu. Mezi roky 1962 a 1968
vzniklo 16 filmů, v nichž hráli Brice
a Barker, bu_ spolu, nebo alespoň
jeden z nich. Logicky v takovém
vražedném tempu úroveň některých
filmů klesala.
Jistě by někteří z vás dokázali bez
jediné chybičky vyjmenovat všechny
filmy, ve kterých spolu hlavní prota-
gonisté hráli, ale pro úplnost infor-
mací si je připomeneme. Jsou to:
Poklad na stříbrném jezeře, Vinne-
tou, Rudý gentleman, Old Shatter-
hand, Poslední výstřel, Vinnetou 
a míšenka Apanači a Old Shatter-
hand v Údolí smrti. Sám Pierre Bri-

ce vytvořil svého Vinnetoua ještě ve
čtyřech filmech: Mezi supy, Petrolejo-
vý princ, Old Surehand a Old Fire-
hand. Lex Barker hrál v dalších pěti
filmech: Poklad Aztéků, Pyramida
boha Slunce, Žut, Divokým Kurdistá-
nem a V říši stříbrného lva.
Oba dva patřili u nás v té době k nej-
oblíbenějším hercům. Jejich charisma
zapůsobilo tak, že je diváci okamži-
tě přijali. V naší, tedy v české verzi
k tomu jistě přispěly i hlasy skvělých
dabérů. Vinnetoua namluvil nezapo-
menutelný Stanislav Fišer a hlas Old
Shatterhandovi propůjčil neméně
skvělý Vladimír Ráž.
Po temných 50. letech působily
mayovky jako zjevení. Pamětníci si
jistě vzpomenou, jak všichni, děti 
i rodiče, chodili na Vinnetoua do kin,
která byla vyprodaná. Atraktivní pří-
běhy, pestré kostými, nádherná chor-
vatská krajina a nesmrtelná hudba,
to vše vytvářelo a já doufám, že stá-
le vytváří mýtus Vinnetou.

Mgr. Milena Komárková
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2012

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. listopadu Méwa
čtvrtek kino - komedie USA
19.00 hod. Plyšový medvěd může být skvělý společník,

když je vám pět. Když je vám pětatřicet, je
to spíš diagnóza. Jenže když ten plyšák mlu-
ví, pije jako duha, užívá lehké drogy a ještě
lehčí holky, může se z něj vyklubat hlavní
hrdina jedné z nejoriginálnějších komedií,
jaká za posledních pár let vznikla. Není
divu, vždyx režijní a scénáristické prsty
má v Mé{ovi Seth MacFarlane, tvůrce vele-
úspěšného seriálu Griffinovi a komediální
eso současné Ameriky.
Hrají: Mark Wahlberg, Mila Kunis, Gio-
vanni Ribisi, Norah Jones

106 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 15 let

3. listopadu Slavnostní vyhlášení výsledků 
sobota 65. ročníku
19.00 hod. amatérské divadelní přehlídky

„Klicperův Chlumec 2012“
Malý sál, vstup zdarma

7. listopadu Bastardi III
středa kino - drama ČR
19.00 hod. Film, který před dvěma lety šokoval veřej-

nost, vrcholí. Drama, které bez přetvářky
ukazuje tvrdou realitu dnešní doby. Ukazu-
je, kam až může vše dojít, budeme-li jen ne-
činně přihlížet.
Hrají: Tomáš Magnusek, Ilona Svobodo-
vá, Tomáš Töpffer, Rudolf Hrušínský, Jan
Tříska

96 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný 
od 14 let

8. listopadu Expendables: Postradatelní 2
čtvrtek kino - akční, dobrodružný USA
19.00 hod. Po nebývalém úspěchu prvního dílu se nej-

větší akční hrdinové světa opět vracejí spo-
lečně na plátna kin. Tentokrát jsou vyzbro-
jeni nejen ničivou municí, ale i posilou
v podobě dalších hvězdných jmen. Ačko-
liv úkol vypadá velice jednoduše, samotná

akce se příliš nevydaří a jeden člen během
ní dokonce zemře. Jeho parxáci se ho roz-
hodnou pomstít přímo namístě, tedy na
nepřátelském území.
Hrají: Sylvester Stallone, Jason Statham,
Jet Li, Dolph Lundgren, Chuck Norris

103 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 15 let

10. listopadu Smolíček
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Dorotka a papoušek, Krtek a zápalky, Kr-

tek a muzika, Opojení zvukem, Mikeš hrdi-
na, Mikeš - O detektivu Sultánovi, Jak Žofka
pořádala sportovní den, Jak Skoka a Kuka
překvapila povodeň

65 minut Vstupné: 25 Kč

13. listopadu Vernisáž výstavy 
úterý „Svět objektivem“ 
18.00 hod. - Martin Brát

Malý sál, vstup zdarma

14. listopadu Muži v černém
středa kino - akční sci-fi komedie USA
18.00 hod. Ve filmu jsou známí agenti J a K zpět... Opět

včas. J během svého fungování v agentuře
Muži v černém viděl spoustu nevysvětlitel-
ných věcí, ale nic - ani mimozemšxané - ho
nedokáže tak zmást jako jeho sarkastic-
ký tajnůstkářský partner. Ale když je život
agenta K i osud planety Země v ohrožení,
musí agent J cestovat v čase zpět do minu-
losti, aby dal vše do pořádku. 
Hrají: Will Smith, Josh Brolin, Tommy Lee
Jones, Alice Eve, Emma Thompson

104 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný
v českém znění

16. listopadu Loutkobraní 
pátek ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
8.30 hod., Mordyjepardyjesaprlot! 

10.15 hod. Loutkové divadlo V Boudě Plzeň
Honza s Kašpárkem se vypraví do pekla vy-
svobodit uloupenou princeznu Majdalenku.
Představení pro MŠ, I. st. ZŠ a matky s dětmi.
Vstupné: 20 Kč

17. listopadu Travesti skupina Screamers
sobota v novém programu 
19.00 hod. „Kdopak by se konce bál“

Vstupné: 250 Kč

22. listopadu YUMA
čtvrtek kino - tragikomedie PL, ČR
19.00 hod. Začínají devadesátá léta, život v polsko-

německém pohraničí se však po pádu že-
lezné opony nijak zvlášx nezměnil. Dva-
cátníka Zygu už nebaví dívat se na módní
výstřelky a západní vymoženosti jen v ba-
revných časopisech. Spolu s kamarády se
rozhodne rozzářit život v ospalém šedém
městečku a sobě i jeho obyvatelům trochu
přilepšit. Západoněmecké obchody přeté-
kající zbožím jsou pro mladíky přece jen
příliš velkým lákadlem…
Hrají: Jakub Gierzal, Katarzyna Figura, To-
masz Kot, Krzysztof Skonieczny

105 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

24. listopadu Františkovo čarování 
sobota s Majdou
15.00 hod. Na úspěšnou Kouzelnou školku s Majdou

a Františkem navazuje divadelní předsta-
vení v licenci České televize. Můžete se tě-
šit na hodinový pořad, kde se střídají vtip-
né dialogy Majdy a Františka, a jak název
napovídá, půjde o legrace spojené s mír-
ným napětím, tak jak už to při čarování bý-
vá. Pořad provázejí známé písničky, které
děti znají z Kouzelné školky a František
se v představení neobjevuje pouze tak, jak
ho děti znají na paravánu, ale překvapí
své malé obdivovatele i u piána, v akváriu
a v dalších neobvyklých pozicích a situacích. 
Vstupné: 159 Kč

27. listopadu Vývoj divadla
úterý Představení pro 5. - 9. třídy ZŠ
8.30 hod., Vstupné: 50 Kč

10.15 hod.

28. listopadu Ve stínu
středa kino - detektivka ČR/SR/PL/Izrael
19.00 hod. V bývalém Československu 50. let se ode-

hrává napínavý kriminální příběh, který ve
svém důsledku zasáhne do osobních osu-
dů aktérů i jejich blízkých. Kapitán Hakl
vyšetřuje krádež v klenotnictví. Z běžné
vloupačky se ale vlivem zákulisních intrik
tajné policie začíná stávat politická kauza.
Z nařízení Státní bezpečnosti přebírá Hak-
lovo vyšetřování major Zenke, policejní spe-

cialista z NDR, pod jehož vedením se vyše-
třování ubírá jiným směrem, než Haklovi
napovídá instinkt zkušeného kriminalisty.
Hrají: Ivan Trojan, Sebastian Koch, Soňa
Norisová, Jiří Štěpnička, Marek Taclík

106 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný

29. listopadu Hasta la vista!
čtvrtek kino - komedie Belgie
19.00 hod. Philips, Lars a Jozeph jsou tři mladíci po

dvacítce, kteří milují víno a ženy. Jenže jsou
stále panicové. Pod záminkou ochutnává-
ní vín se vydají na cestu do Španělska s vi-
dinou prvních sexuálních zážitků. Nic je
nemůže zastavit - dokonce ani jejich han-
dicap: jeden je slepý, druhý na vozíku a tře-
tí zcela ochrnutý.
Hasta la vista! Vypráví příběh o lásce, síle
přátelství a chtíči. Příběh humoru jako je-
diném prostředku, který pomáhá vyrovnat
se s nelehkou situací, o silné touze jako nej-
větším hybateli lidské snahy bořit hranice.
Hrají: Robrecht Vanden Toren, Gilles de
Schrijver, Tom Audenaert, Isabel Hertogh

115 minut Vstupné: 50, 70 Kč mládeži přístupný
titulky od 12 let

TJ Sokol sokolovna

3. listopadu Taneční 
sobota - prodloužená 
19.00 hod. Vstupné: 50 Kč

10. listopadu Taneční 
sobota - 12. lekce
19.00 hod. Vstupné: 30 Kč

24. listopadu Taneční
sobota - prodloužená - Mikulášská
19.00 hod. Vstupné: 50 Kč.

Hudební klub Říhův dům

2. listopadu Zemědělské družstvo
pátek 21.00 hod.

3. listopadu MELODYBRASS +
sobota S.T.O. na drezíně + SHE-POT

20.00 hod.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům
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Pozvánka
NA ZAHÁJENÍ ADVENTU

A NA ADVENTNÍ KONCERT
�������	
�������
������
�
����������
�
�����
������
���
�������

 ��
���
 !� ���"�
��������
����"���
������
� �"��	

��
�����������
�����������
#��� �����
�������$

����	
��
�����
���
�����
� ��
 ����
��������
������$

�"% %

&������'
 ��(���
���
��!�"���
�
�������'��
�������

�����
))
�
��
 ��������%

*�����+
���
�����
��
��������
�������

�������
�� ��, $
����'
��
����

%

�������	
����������������	


������������

����������������	
������������	
������������������� 	�!

Pozvánka na výstavu Martina Bráta
Svět objektivem

Klicperův dům 
13. listopadu 2012 - úterý od 18.00 hod.

Malý sál - vstup zdarma

Martin Brát, narozen v roce 1969, 
absolvent ČVUT Praha, pracuje v oboru 

informačních technologií pro leteckou dopravu.
Fotografování se začal věnovat v polovině 90. let,

jako součást práce při vytváření 
marketingových materiálů se zaměřením 

na produktovou fotografii.
O svém životě říká: „Nikdy jsem nepředpokládal,
že budu tak často v horách, severské divočině,

případně kdekoli na cestách … a najednou jsem
tam byl …vždy jsem chtěl mít normální práci, 
žít normální život… ale sám Život byl proti … 

nefungovalo to … pak jsem pochopil … 
je daleko moudřejší než my … na rozdíl od nás

je tu již několik miliard let, ví toho tedy 
daleko víc než my…“

Výstava fotografií „Svět objektivem“ je pojata 
jako autorská výstava reprezentující přehled 

rozsahu autorovy tvorby. 
Hlavní těžiště je v oblasti krajinářské fotografie,

zastoupené především fotografiemi 
ze severské divočiny. 

Dále je možné vidět výběr fotografií živé přírody,
makrofotografie, architektura 

včetně nočních fotografií z historických částí měst. 

Klicperův dům
uvádí

Travesti skupina
Screamers

v novém pořadu

Kdopak by se konce bál
17. listopadu 2012 - sobota od 19.00 hod.

Vstupné: 250,- Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu 
každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod., 

nebo před každým představením dle programu.
Rezervace tel.: 495 433 140, 602 717 410

Rezervace SMS: 602 717 410
Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
Předprodej Knihkupectví Miffková Chlumec n. C.,

tel.: 603 157 996

Klicperův dům - zahájení předprodeje

Vánoční koncerty ZUŠ Chlumec n. Cidlinou
9. a 14. prosince 2012. Vstupné: 50,- Kč

Divadelní sezona 2012—2013
Program a vstupné na www.chlumecnc.cz, 

v menu Klicperův dům

Vánoční koncerty Melodybrass
15. a 16. prosince 2012

Vstupné: 100,- Kč

Předprodej bude zahájen 1. listopadu 2012
Pokladna Klicperova domu, 

každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod., 
nebo před představením dle programu.

Inzerce
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V pátek 5. října byl v Klicperově domě slavnostně zahá-
jen 65. ročník divadelního festivalu Klicperův Chlumec. Ten-
to ročník je jubilejní nejen pro své půlkulaté výročí, ale ta-
ké proto, že letos 23. listopadu si připomeneme 220 let od
narození „otce české veselohry“ a chlumeckého rodáka Vác-
lava Klimenta Klicpery a 2. září jsme vzpomněli nedožitých
100. narozenin nestora chlumeckého divadla, renesančního
člověka, čestného občana našeho města, pana Antonína Lau-
terbacha.

A právě proto se letošní zahájení této přehlídky ochot-
nického divadla konalo ve „velkém stylu“. V 18 hodin byla
v malém sále zahájena vernisáží výstava výtvarných děl zná-

mé herečky a malířky Ivy Hüttnerové. Kdo by neznal ty úžas-
né obrázky připomínající život našich babiček a prababi-
ček, z dob, jak sama autorka říká: „… kdy po ulicích jezdilo
jen pár aut, dámy nosily klobouk i do mlékárny, cídily ro-
dinné stříbro a větraly pruhované duchny… A jejich jediným
cílem bylo učiniti manžela šxastným. Pánové byli galantněj-
ší, dámy elegantnější a lidé slušnější…“ Další velkou inspi-
rací jí bylo divadlo, kabarety, cirkusy, klauni, ale i zajímavé
osudy slavných osobností. Jako rodilá Pražačka miluje ulič-

ky staré Prahy, malebné obchůdky, hostince, hřbitovy, an-
děly, babičky a dědy, zkrátka to, co zná z doby svého dětství
či z vyprávění o starých časech. Velice příjemné bylo setká-

ní s touto milou a skromnou dámou, která se vernisáže
osobně zúčastnila. Zaujatě vyprávěla o svém studiu herec-
tví, o tom, proč a jak začala malovat, vzpomínala na svoji
životní roli strýce Pepina v divadelním zpracování Hraba-
lových Postřižin, hovořila i o své současné práci v divadle,
v televizi i v ateliéru. Ochotně odpovídala na všechny dota-
zy a poté všem zájemcům stejně ochotně, s milým úsměvem
dlouho podepisovala zakoupené obrázky. A tak nejen pro
mě, milovnici obrázků paní Ivy, to bylo, myslím, velmi příjem-
né setkání. 

Autogramiáda v malém sále ještě neskončila a ve vstup-
ních prostorách Klicperova domu už byla zahájena výstava
k 65 letům Klicperových Chlumců a ke 100. výročí naro-
zení Antonína Lauterbacha. Velmi zasvěceně na její úvod
promluvila, dnes v pořadí již druhá milá a příjemná dáma,
paní Helena Krátká, která je, spolu se členy své rozvětvené
rodiny, autorkou celé výstavy. Najdeme zde velmi vzácné ma-
teriály uložené v depozitáři městského muzea Loreta, řada
exponátů pochází i z pozůstalosti pana Antonína Lauter-
bacha, který patřil mezi zakladatele tohoto našeho divadel-
ního svátku. Bylo velmi milé a příjemné, že se tohoto set-
kání divadelníků a divadelních příznivců osobně zúčastnili
osobně i členové Lauterbachovy rodiny.

Mgr. Milena Komárková

Na letošním, v pořadí již 9. setkání českých a sloven-
ských autorů a přátel umělecké literatury faktu v Letohra-
dě byl prezentován Slovník Klubu autorů tohoto literárního
žánru, vydaný s podporou města Chlumce n. C. u příležitos-
ti 777. výročí první písemné zmínky o existenci města a na
počest středověkého slovníkáře, chlumeckého rodáka Ma-
gistra Klareta. Tato publi-kace, vybavená panoramatickým
obrazem a znakem našeho města, stala se předmětem ži-
vého zájmu a pochvalného uznání. Přispěla k celorepubli-
kové propagaci Chlumce n. C.

Na zmíněném setkání byla v rámci udělování literárních
cen poctěna Čestným uznáním Českého svazu bojovníků

za svobodu kniha Romana Cílka, Karla Richtra a Přemysla
Veverky Hlasy z hořících domů, která podle výroku poroty
nevšedním způsobem zachycuje historii nacistického tero-
ru na našem „území“. 

V rámci dvoudenního programu setkání byla také pre-
zentována nově vydaná kniha Chlumečana Karla Richtra
„Hannibal před branami - Kartágo proti Římu“, kterou pří-
tomný Prof. dr. Robert Kvaček vřelými slovy ocenil jako prv-
ní českou knihu na toto téma, která při faktografické boha-
tosti obsahu vyniká až téměř románovou čtivostí a kvalitou
jazyka a stylů.

-Red- Ř
ÍJE

N
 2

01
2

15

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

14

Program Jiráskova divadla 
Nový Bydžov na listopad 2012

Program kina na listopad 2012

5. listopadu - pondělí 19.00 hod.
HANKY PANKY - Čtvero ročních

období
Nový zábavný pořad známé travesti
skupiny.
Vstupné: 240 Kč

*   *   *
9. a 10. listopadu - pátek a sobota

19.00 hod.
Jaroslav Vostrý: TŘI V TOM
Legendární commedia dell’arte zakla-
datele Činoherního klubu Jaroslava Vos-
trého pojednávající svérázným způso-
bem o lásce, rodičovství, těhotenství
a ještě mnohém jiném.
DS Jirásek Nový Bydžov
Vstupné: 120 Kč

*   *   *
20. listopadu - úterý 19.00 hod.
Leonard Gershe: MOTÝLI
Love story plná humoru a nečekaných
poznání.

Hrají: Vojta Kotek, Jana Stryková, Va-
lérie Zawadská aj. Režie: Alexej Pyš-
ko.
Divadlo Palace Praha
Vstupné: 240 Kč
Představení v rámci cyklu abonmá.

*   *   *
21. listopadu - středa 19.00 hod.
KDE JSOU TY CHVÍLE
- Josef Zíma a Yvetta Simonová
Společný koncert stálic české populár-
ní hudby u příležitosti 80. narozenin
Josefa Zímy. 
Vstupné: 180 Kč

*   *   *
24. listopadu - sobota 15.00 hod.
JAK SE HONZA 
DOSTAL NA HRAD
Klasická pohádka na motivy báchorek
o českém Honzovi. A opravdu je Hon-
za tím pravým kandidátem, který by se
měl dostat v lednu na Hrad?

Divadelní společnost Julie Jurištové
Vstupné: 80 Kč

*   *   *
25. listopadu - neděle 19.00 hod.
Fr. R. Čech: DÍVČÍ VÁLKA
Legendární komedie Františka Ringo
Čecha Dívčí válka se vrací. V novém
zpracování, v novém složení a hlavně
s novou chutí!
Čechovo prozatímně osvobozené
divadlo
Vstupné: 359 Kč, 399 Kč

*   *   *
26. listopadu - pondělí 19.00 hod.
DLOUHÝ, ŠIROKÝ 
A KRÁTKOZRAKÝ
Pohádka, která u dětí propadla.
Divadlo Járy Cimrmana
Vstupné: 420 Kč

Připravujeme: Nezmaři - vánoční 
koncert, Kantoři - vánoční koncert.

2. listopadu - pátek 19.00 hod.
Skyfall 120 Kč

*   *   *
7. listopadu - středa 17.00 hod.
Hotel Transylvánie - 3D 130 Kč

*   *   *
14. listopadu - středa 19.00 hod.
7 dní hříchů 100 Kč

*   *   *
15. listopadu - čtvrtek 17.00 hod.
Asterix a Obelix ve službách 
jejího veličenstva - 3D 130 Kč

*   *   *
15. listopadu - čtvrtek 19.00 hod.
Twilight sága: Rozbřesk - 2. část

110 Kč

*   *   *
18. listopadu - neděle 15.00 hod.
Podivuhodná cesta /
/ Cesta na Měsíc 80 Kč

*   *   *

18. listopadu - neděle 17.00 hod.
Mazel 80 Kč

*   *   *
22. listopadu - čtvrtek 17.00 hod.
Zvonilka: Tajemství křídel

155 Kč, 135 Kč

*   *   *
22. listopadu - čtvrtek 19.00 hod.
Holky na tahu 100 Kč

*   *   *
23. listopadu - pátek 19.00 hod.
Posel 100 Kč

*   *   *
27. listopadu - úterý 19.00 hod.
Atlas mraků 120 Kč

*   *   *
28. listopadu - středa 17.30 hod.
Praho, má lásko 100 Kč

*   *   *
28. listopadu - středa 19.00 hod.
Na divoké vlně 100 Kč

29. listopadu - čtvrtek 17.00 hod.
Raubíř Ralf - 3D 155 Kč, 135 Kč

*   *   *
29. listopadu - čtvrtek 19.00 hod.
Twilight sága: Rozbřesk - 2. část

100 Kč

*   *   *
6. prosince - čtvrtek 17.00 hod.
Legendární parta - 3D 150 Kč

*   *   *
6. prosince - čtvrtek 19.00 hod.
Obchodníci 90 Kč

Inzerce

Zpráva pro chlumecké čtenáře

65. ročník Klicperova Chlumce
zahájen
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Tak zněl název akce konané koncem září na zdejším
zámku, který se přes noc proměnil ve velký svatební salón
a zároveň i obřadní síň. Návštěvníci zde zhlédli módní pře-
hlídky a ukázky svatebních šatů - od retra až po současnost.
Dámy si mohly připomenout - a také prakticky vyzkoušet -
- poslední trendy v líčení a účesech. Dále si zde bylo možno
prohlédnout vazbu svatebních kytic, vybrat svatební prste-
ny a také ochutnat svatební cukroví včetně různých druhů
svatebního menu. 

Cílem této akce bylo prezentovat ucelenou nabídku pro
přípravu a realizaci svatebního dne a také umožnit budou-
cím manželským párům prohlídku zdejších prostor jako inspi-
raci pro uspořádání jejich plánovaného svatebního obřadu.

Velká návštěvnost svědčila o úspěšnosti této akce, a tak
lze věřit, že mnozí z těch, které jsme na zámku mohli potkat,
se sem zanedlouho vrátí, aby si zde řekli své „ano“.

AF

Tradiční Svatohubertské slavnosti se konaly v králové-
hradecké diecézi vždy v Kuksu, kde má hrobku zakladatel
Řádu svatého Huberta František Antonín hrabě Špork. Vý-
jimkou byl pouze loňský rok, kdy slavnosti probíhaly vzhle-
dem k započaté revitalizaci Kuksu v Praze za podpory
a účasti kardinála Dominika Duky. Letos, v sobotu 6. října,
ze stejného důvodu byly slavnosti přeloženy do Chlumce
nad Cidlinou. Proč právě do tohoto města? V tomto místě
na zámku Karlova koruna se totiž setkal zakladatel řádu
s císařem Karlem VI.

Místní radnice, stejně jako majitelé zámku, potomci
šlechtického rodu Kinských, vyšli řádu vstříc, a tak našly le-
tošní slavnosti důstojné a krásné místo. Byl to jak kostel
svaté Voršily, kde byla celebrována slavnostní troubená mše
svatá za účasti České televize, která zprostředkovala na
ČT2 přímý přenos, tak krásný areál zámku Karlova koruna,
kde probíhal další program po celý den.

Mši svatou celebroval papežský prelát a generální vi-
kář královéhradecké diecéze Mons. Josef Socha za účasti
Prof. dr. Ignáce Antonína Hrdiny, O. Pream. a místního dě-
kana ICLic. Pavla Seidla. Sešlo se zde mnoho členů řádu
v čele s velmistrem Janem Františkem Votavou. Slavnostní
průvod, kde nechyběli lovečtí psi i koně, se po mši svaté, za
bubnování historických bubeníků skupiny Tambor z Nepo-
muku, vydal k chlumeckému zámku. V celém jeho areálu
byl připraven bohatý program pro všechny návštěvníky, kte-
rých se sešlo letos opravdu mnoho. Vše umocňovalo i nád-
herné, téměř letní počasí. Za zmínku stojí například ukázky
výcviku loveckých psů i dravců, soutěže pro děti, laserová
střelnice, mezinárodní soutěž ve vábení jelenů, cvičení s his-

torickými zbraněmi skupiny Brakýři, troubení na lesnice a les-
ní rohy, vystoupení renesanční hudební skupiny Solideo,
smyčcového Vrchoslavova kvarteta či loutkového divadla
Drak z Hradce Králové. Nechyběly ani mažoretky a výbor-
né občerstvení. Lahůdkou pak bylo vystoupení Mgr. Josefa
Brázdy ve hře na parfozní roh.

Celý program pak byl zakončen velkolepým ohňostrojem
a laserovou show doprovázenou mluveným slovem k při-
pomínce událostí setkání císaře Karla VI. s hrabětem Fran-
tiškem Antonínem Šporkem na zámku Karlova koruna.

Z webových stránek královéhradecké diecéze www.bihk.cz

Poděkování
Ráda bych poděkovala touto cestou ICLic. Pavlu Seidlo-

vi za jeho práci a starost při organizaci Svatohubertské mše,
která byla v přímém přenosu vysílána v sobotu 6. 10. 2012
z kostela sv. Voršily v Chlumci nad Cidlinou. Tomu, čeho
jsme byli mnozí svědky jak přímo v kostele, nebo u obrazo-
vek televizorů, předcházelo mnoho hodin přípravných prací,
jednání s televizním štábem, nácvik liturgie s ministranty apod.
Kdo někdy něco pořádal, ví, jaká je to starost a obava, aby vše
„klaplo“, jak bylo naplánováno. Proto si myslím, že bylo na
místě mu poděkovat. Jelikož se tak při pronášení díků v zá-
věru mše nestalo, ráda bych tak učinila nyní a to nejen svým
jménem, ale jistě i jménem všech, kteří mši vyslechli a zhléd-
li a odcházeli s pocitem hezkého zážitku.

Helena Krátká

Zámecká svatba na Karlově koruně

19. Svatohubertské slavnosti 
v královéhradecké diecézi proběhly 

letos mimořádně v Chlumci nad Cidlinou

Další fotografie k článku jsou na str. 47.
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Nepochybně. Z náhrobků umístěných dnes v komple-
xu bývalé chlumecké lorety je celkem pět sochařských děl
prokazatelně dílem sochaře Jana Suchardy - Stanislavova
pradědečka tvořícího v první polovině 19. století v duchu
klasicismu. Suchardovskou kontinuitu totiž od konce 18. až
do poloviny 20. století představuje celkem šest umělecky
činných generací. Pozoruhodným je, že už od samých po-
čátků zasahovala jejich tvorba až do Polabí. Chlumecké
náhrobky náleží bezesporu k nejkvalitnějším dochovaným
dílům Jana Suchardy; zřejmě se také jedná o nejpočetnější
soubor jeho skulptur dochovaných na jednom místě. Ský-
tají tudíž jedinečnou možnost ke studiu tvorby tohoto sku-
tečně zapomenutého umělce, nikoliv pouze regionálních
kvalit.

Samozřejmě vynikajícím výsledkem by bylo, kdyby
se podařilo přiřknout autorství nebo alespoň spolu-
působení na některém z děl nejslavnějšímu ze Su-
chardů, Stanislavovi. V této souvislosti - jakou cestou,
jakými metodami probíhá Váš výzkum. Jednoduché
to asi není, že?

Primárním východiskem je každopádně stylová analýza,
to znamená rozbor formálního provedení konkrétního so-
chařského díla - jeho kompozice, modelace - jež lze porov-
návat s dalšími autorsky určenými výtvory daného umělce.
V případě Suchardů se nám ovšem dochovalo značné množ-

ství archivního materiálu, zejména účtů a korespondence
a dokonce kreseb. Pokud se tento bohatý zdroj informací
podaří v následujícím období adekvátně zpracovat, jistě do-
spějeme i k objasnění chlumecké zakázky. Dalším velkým
úkolem nicméně bude identifikace rukopisů ostatních vý-
znamných členů rodinného závodu, především otce Antonína
a bratra Bohuslava. Ti se nám totiž dosud ztrácejí v anonym-
ním množství skulptur dosud vesměs obecně atribuovaných
„suchardovské dílně“. To však bude zjevně úkol pro několik
generací historiků umění.

Závěrem - nepovažujete Vaši návštěvu v Chlumci
nad Cidlinou za ztracený čas? Už jste viděl tolik Su-
chardů...

Suchardů jsem samozřejmě viděl „až hanba“. Nicméně
jsem se dosud nesetkal s tím, že by se na jednom místě, kro-
mě Staré a Nové Paky, dochovalo tolik suchardovských děl
vytvořených rukama více než jedné generace. Vždyx náhrob-
ky Jana Suchardy dělí od suchardovské výzdoby děkanské-
ho kostela téměř sto let! V tomto kontextu tak Chlumec nad
Cidlinou rozhodně zaujímá čestné místo na mapě suchar-
dovských lokalit.

Hana Tomsová

Převzato z měsíčníku IKD
- Informace Královéhradecké diecéze 9/2012
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Překvapivě vzácné umělecké stopy
v Chlumci nad Cidlinou

Mít nějaké umělecké dílo od někoho z proslulé řezbář-
ské a sochařské rodiny Suchardů je určitě chloubou kaž-
dého města. A nemusí to hned být v dimenzi velkolepého
pomníku Františka Palackého v Praze. Náhrobní sochy, ka-
meny a vybavení kostelů z jejich dílny jsou sice méně výraz-
né, ale přesto velmi působivé a krásné. Několik dekorativních
předmětů v Chlumci nad Cidlinou se podle našeho názoru
vyznačuje takovými uměleckými kvalitami, že je nasnadě
otázka, zda nepocházejí od novopackých Suchardů. O od-
pově{ jsme na místě požádali Dr. Martina Krummholze,
pracovníka Ústavu dějin umění Akademie věd ČR, kuráto-
ra obsáhlé výstavy „Stanislav Sucharda (1866-1916)“, která
se konala v roce 2006 v Hradci Králové.

Pane doktore, nejdříve k Suchardům obecně. Je před-
stavitelné, že by jejich působení sahalo i do lokalit
jako je Chlumec nad Cidlinou?

Určitě ano. Tvorba novopackého závodu na výrobu a res-
taurování kostelního vybavení Antonína Suchardy, žijícího
v letech 1843 až 1911 zasahovala i za hranice královéhra-
decké diecéze, na Českomoravskou vrchovinu, do Posázaví
či bezprostřední blízkosti Prahy. Suchardové opravovali a do-
dávali jak vlastní mobiliář - oltáře, zpovědnice, kazatelny, kos-
telní lavice, tak i sochařskou a malířskou výzdobu. Na pro-
vozu dílny se kromě pomocníků podílela celá rodina, a to
včetně žen. K celé řadě takových realizací se navíc v suchar-
dovském archivu dochovaly návrhy i korespondence.

V Chrámu sv. Voršily vkládáme naděje do několika
reliéfů, Vás navíc zaujaly některé oltářní dekorace.
Domníváte se, že se jedná o předměty zhotovené
Suchardovými?

Suchardovským výtvorem jsou nepochybně reliéfy andě-
lů dekorující kněžiště a hlavice pilířů kostelní lodi. V tomto
případě lze předpokládat autorství Stanislava Suchardy, nej-
staršího syna již zmíněného Antonína, profesora pražské

Uměleckoprůmyslové školy, který od počátku bděl nad or-
ganizací a uměleckou úrovní rodinné dílny. Analogickým
suchardovským realizacím se ovšem blíží i oba historizující
boční oltáře, z nichž nota bene jeden obsahuje dekorativní
výplně z ruky Stanislava Suchardy. Právě pluralita slohů,
v součtu tedy stylově nejednotného vybavení kostelního in-
teriéru, je u Suchardů zajímavým fenoménem. Bohužel do-
sud neprozkoumaným...

V Městském muzeu Loreta je situace o něco snazší.
Dva náhrobní kameny nesou signaturu Suchardů,
tři bez signatury jsou jim velmi podobné. Myslíte, že
i ony se dají přičíst Suchardům?

Suchardův náhrobní kámen v Městském muzeu Loreta

Suchardův reliéf v chrámu sv. Voršily

Dr. Martin Krummholz v chrámu sv. Voršily

Inzerce
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V našem blízkém okolí se nachází množství památek,
jejichž přítomnost si málokdy uvědomujeme. Mnohé z nich
si zaslouží nejen naši pozornost, ale také náš obdiv jejich
krásy a historie. Jedny z těchto obdivuhodných památek dob
minulých jsou skryty v kostele sv. Jakuba Většího v Krato-
nohách.

Drobný kostelík zde byl pro potřeby místních obyvatel
postaven již ve středověku. Největší pozornosti se mu do-
stalo v době, kdy tehdejší statek Kratonohy zakoupil Jan
Václav Michna z Vacínova. Krátce po nabytí statku začal

Michna s přestavbou a zařizováním kostela. Michnův rod
se v této době již netěšil takové slávě jako v minulosti, pro-
to se tímto způsobem snažil sám sebe prezentovat jako
vzdělance a štědrého donátora, který zasluhuje povýšení do
hraběcího stavu, k němuž došlo v roce 1711. K tomuto da-
tu bylo tedy nejspíše směřováno dokončení přestavby koste-
la a jeho vybavení. Měl tak být oslaven prestižní vzestup ro-
du Michnů z Vacínova.

Stavební úpravy, zařízení a výzdoba interiéru byly uzpů-
sobeny potřebám obyvatel začátku 18. století. V období ba-
roka byly obrazy a sochy v kostelech velice důležité. Dopl-
ňovaly kázání kněze, podporovaly obrazotvornost věřících
a sloužily k rozjímání nad životy biblických postav a světců.
Proto byla oblíbena ta témata, která umožňovala zajímavá
zobrazení. 

To dokazuje dřevěná kazatelna na pravé straně před
kněžištěm, nezvykle provedená do tvaru velryby. V otevřené

tlamě je místo pro kněze, který je tak při kázání identifiko-
ván s biblickým prorokem Jonášem. Ten byl povolán, aby
kázal v Ninive o špatnosti místních obyvatel. Jonáš se ale za-
lekl a dal se na útěk. Když byl na moři na lodi a přišla vel-
ká bouře, námořníci poznali, že se tak děje kvůli němu,
a vyhodili Jonáše z lodě do moře. Poté bouře ustala. Joná-
še spolkla velryba, ve které byl uvězněn tři dny a tři noci,
a poté ho vyvrhla na břeh. Kratonožská kazatelna je veli-
ce ojedinělá památka, nejstarší ze tří objektů ve tvaru vel-
ryby, které se nacházejí na našem území.

Dalším neobvyklým dílem v kostele je hlavní oltář vytvo-
řený ve tvaru umělé jeskyně. Oltář je zdoben přírodními
materiály, jako jsou minerály a mušle. Dojem přírodního
prostředí dotváří drobné ptactvo. Uvnitř grotty, umělé jesky-
ně, je umístěna postava Jakuba, světce, jemuž je zasvěcen
celý kostel. Jakub patřil mezi dvanáct apoštolů a jako první
z nich zemřel mučednickou smrtí, na příkaz krále Heroda
Agrippy I. V 8. století došlo k přenesení jeho ostatků do
Španělska. Nad jeho hrobem byl postaven chrám, kolem
kterého začalo vyrůstat město Santiago de Compostella, kte-
ré je dodnes jedno z nejnavštěvovanějších poutních míst. 

Na vrcholu oltáře je umístěno sousoší Panny Marie a Alž-
běty, připomínající návštěvu Marie u své příbuzné Alžběty,
která při té příležitosti poznala, že je těhotná. Narodil se jí
Jan Křtitel, který pokřtil Ježíše Krista. Po stranách jsou zná-
zorněny postavy apoštolů Petra a Pavla. Oltář lemují busty
Panny Marie a Ježíše Krista, které také mohou mít podo-
bu Jana Václava Michny z Vacínova a jeho manželky Ma-
rie Karoliny von Wopping, jež pocházela ze Španělska. 

Zobrazené postavy a také provedení a použité materiály
odkazují právě k této zemi. Svatý Jakub je národní španěl-
ský světec. V této době docházelo ve Španělsku k prosazo-
vání kultu Panny Marie. Také byla zdůrazňována papežská
autorita, zde znázorněná v postavě sv. Petra. 

Španělské barokní umění je charakteristické používá-
ním přírodních materiálů, jako jsou mušle, minerály a další
přírodniny. Příhodné je také napodobení přírodního pro-
středí - jeskyně, což věřícímu umožňovalo intenzivněji rozjí-
mat nad životem a utrpením světce. Také jednotlivé archi-
tektonické části a dekorativní motivy připomínají španělské
umění a stavitelství ovlivněné muslimskou kulturou. Mich-
nova manželka tak ve svém novém domově prosazovala svět-
ce a motivy, které znala ze své rodné země.

Kazatelna ve tvaru velryby a oltář představující umělou
jeskyni ovlivněný španělskou kulturou jsou motivy vskutku
neobvyklé a jejich přítomnost bychom o to méně očekáva-
li v malé vesničce, jako jsou Kratonohy. Ani kostel svou jed-
noduchostí o svém vnitřním bohatství nic neprozrazuje. O to
více jsme překvapeni při vstupu do tohoto prostoru a okou-
zleni jeho dochovaným interiérem, který dodnes uchovává
vzpomínku na svého objednavatele a jeho manželku.

Lucie Štěrbová

Velryba a grotta
Kostel sv. Jakuba Většího v Kratonohách

Inzerce
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Den charity 
vernisáž výstavy

Senioři v našich srdcích
Oblastní charita v Hradci Králové vyhlásila před prázd-

ninami výtvarnou soutěž, která se tématem dotkla „Evrop-
ského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity“.
Navázala tak na loňský první ročník podobné akce, kdy se
děti zamýšlely nad nutností pomáhat. V letošním roce si při
výtvarném zpracování tématu uvědomovaly, co pro ně samot-
né v životě znamenají babičky, dědečkové a ostatní senioři
v okolí. Nekreslily o tom, jak seniorům pomáhají, ale co od
nich čerpají, čím jsou pro ně nenahraditelní. Svými obrázky
se rozpovídaly o jejich moudrosti, humoru a zkušenostech.

Naše základní
škola do soutěže
poslala třináct ob-
rázků a v pondě-
lí 25. září se au-
toři těchto dílek
vydali na vernisáž
výstavy do budo-
vy Krajského úřa-
du v Hradci Krá-
lové. 

Ze dvou stovek došlých obrázků odborná porota vybra-
la ty nejlepší a mezi nimi byly také naše. V kategorii nad
10 let se na prvním místě umístila Simona Grigelová (le-
tos již středoškolačka) a na druhém místě Marika Vopálko-
vá (ze sedmého ročníku). Nejen výherkyně, ale všichni
zúčastnění si z Hradce přivezli drobné odměny, z nichž
nejvíce ocenili volné vstupenky do chlumeckého Klicpero-
va domu na čtyři filmová představení. 

Věříme, že i tato akce podpořila chux dětí zapojit se do
dalších činností Charity v Hradci Králové. 

Eva Řezáčová

Dopis z královéhradecké charity
ZŠ v Chlumci nad Cidlinou 

Dobrý den, srdečně vás zdravím, 
dovolte mi ještě jednou moc moc poděkovat za pomoc s or-
ganizací naší soutěže Senioři v našich srdcích. Díky vstříc-
nosti a pochopení vaší školy a pedagogů se nám podařilo
i letos vytvořit velmi početnou kolekci výtvarných prací dětí,
která byla přístupná veřejnosti do 8. října v budově Krajské-
ho úřadu Královéhradeckého kraje.

Obrázky dětí byly velice zdařilé a bylo vidět, že si děti da-
ly velkou práci. Chtěla bych moc poděkovat a říct upřímně,
že si vážím skutečnosti, že jejich šxastné oči určitě zářily i dí-
ky vám... moc děkuji. 

Petra Zíková
Oblastní charita Hradec Králové
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Pro zpříjemnění začátku školního roku si pro nás učite-
lé připravili exkurzi do Šxastné země v Radvánovicích.

Radvánovice jsou malá vesnička s výhledem na Trosky.
V ní je krásné dětské hřiště s mnoha dřevěnými atrakcemi,
lanovkou a trampolínou - prostě Šxastná země. 

Nejdříve byl pro nás připravený program s názvem „Ne-
jsem na světě sám“, který byl zaměřen a mezilidské vztahy.
Už vím, že sám po laně nepřejdu, ale když mi kamarád po-
může, společně to zvládneme. Součástí programu byla i pro-
cházka Geoparkem, kde jsme se zábavnou formou seznamo-
vali s tím, jak se vytváří koryto řeky, poznávali jsme horniny
a překonávali přírodní překážky.

A hned po
svačině jsme
se rozběhli na
atrakce. Kaž-
dému se líbilo
něco jiného -
- skluzavka,
hrad, lanovka,
velká a malá
t rampo l ína
nebo houpač-
ky. Nádherné
byly také stav-
by dinosaurů ze slámy. Ani se nám odpoledne nechtělo od-
jíždět.                                      Žáci 2. A, B, C a 4. B

„Zlatá bula sicilská aneb Jak se žilo ve středověku“ je
projekt, který v prvním pololetí tohoto školního roku probí-
há na druhém stupni naší základní školy. Je věnován 800. vý-
ročí vydání jedinečného státoprávního dokumentu, který
dne 26. září 1212 vystavil v Basileji sicilský král, pozdější řím-
ský císař Fridrich II., Přemyslu Otakarovi I. Tato listina, vše-
obecně známá pod názvem Zlatá bula sicilská, především
uznává dědičný královský titul českých panovníků.

Snažíme se, aby seznamování s každým učivem probí-
halo pro žáky přitažlivou formou, a pokud je to možné, for-
mou vlastního prožitku. Takový je projekt, který připravu-
jeme společně s kolegy a se všemi žáky druhého stupně.
Chlapci a děvčata šestých, sedmých, osmých a devátých tříd
jsou rozděleni do věkově smíšených skupin - jakýchsi dílen,
v nichž se budou seznamovat se životem na středověkém
hradě a v horních městech, s výrobou keramických nádob
a mincí, budou míchat čarovné lektvary a připravovat stře-
dověké pokrmy, zúčastní se rytířských turnajů, předvedou
vystoupení kejklířů, připraví představení středověkého ko-

čovného divadla, seznámí se se základy heraldiky, převtělí
se do tajemných a strašidelných bytostí středověkých pověs-
tí a připraví soutěže a prezentace, které budou využívány ve
výuce. Děti budou shromaž{ovat v průběhu necelých dvou
měsíců potřebný materiál, budou pátrat v encyklopediích,
na internetových stránkách zaměřených na středověk. Tím
si budou rozšiřovat své dosavadní znalosti o životě v této
době. Projekt vyvrcholí v pátek 16. listopadu 2012, kdy jed-
notlivé skupiny - dílny budou po dobu čtyř vyučovacích ho-
din zpracovávat získaný materiál a pátou hodinu budou vý-
sledky své intenzivní práce prezentovat ostatním skupinám.
Po celou dobu projektu bude vše dokumentovat skupina
šikovných školních moderátorů, fotografů a filmařů pod ve-
dením pana učitele Masláka. 

Věříme, že se žáci se zájmem zapojí do studia daného
období, že budou vzájemně spolupracovat a že se jim vel-
mi dobře podaří uplatnit jejich tvůrčí schopnosti. 

Mgr. Marie Horynová a Mgr. Hana Jadrná
učitelky druhého stupně 

Nové e-mailové kontakty 
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou

ZUŠ oznamuje nové e-mailové kontakty:
kancelář  -  zus@zuschlumec.cz
ředitel - reditel@zuschlumec.cz

Nově připravujeme a rozjíždíme internetové stránky:
www.zuschlumec.cz

V. Chrtková, zástupkyně ředitele

POZVÁNKA
SRDEČNĚ VÁS VŠECHNY ZVEME NA

8. LOUTKOBRANÍ, 

které se bude konat ve dnech 16. a 17. 11. 2012

Čeká vás opět spousta loutkových a alternativních 
představení pro děti i dospělé od souborů z Jaroměře,

Liberce, Jablonce nad Jizerou, Plzně a také naše!

Nezapomněli jsme na soutěže, dílny a překvapení!
LOUTKÁŘI ZE ZUŠ CHLUMEC NAD CIDLINOU

Výtvarné soboty
listopad 2012

Ve školní družině při ZŠ v Chlumci nad Cidlinou opět
probíhají Výtvarné soboty. V měsíci listopadu si dovo-
lujeme pozvat všechny tvořivé zájemce z řad dospělých
i dětí na tyto dílny: 

3. 11. 2012
pletení z pedigu - přírodního materiálu podobného prou-
tí. Zúčastnit se mohou jak začátečníci tak pokročilí. Druh
výrobku bude přizpůsoben vašim zkušenostem. Začá-
tečníci budou plést ošatku na pevné dno, ostatní podle
výběru.

24. 11. 2012
vás čeká sobota ve znamení přípravy vánočních dekora-
cí. Bude možnost výběru mezi prací s pedigem (pletení
zvonečků, andílků, ozdobiček…) a textilní tvorbou (šití
ozdob, malování na textil…). 

Kurzy probíhají vždy od 8.30 do 12.00 hod. v budově
školní družiny. Cena 180,- Kč (žáci ZŠ 90,- Kč)

zahrnuje materiál a kurzovné.
S sebou si noste pracovní oděv a přezůvky. 

Na každý kurz je nutné se předem přihlásit, a to nejlépe
elektronicky strnadova@tiscali.cz nebo na telefonu

737 385 197.

Zlatá bula sicilská 
aneb Jak se žilo ve středověku

Šnastná země - Radvánovice

1. místo 2. místo



Z MATEŘSKÝCH ŠKOLZ MATEŘSKÝCH ŠKOL

Oslavy miluje snad každý. A jestliže jste na slavení až do-
sud nebyli, jistě se váš postoj změnil okamžikem narození
potomka.

Ani my ve školce nechceme „našim dětem“ upřít jejich
hvězdný den, kdy se jim splní (skoro) všechny sny. Aby byly
šxastné a spokojené, pouštíme se každý měsíc do velké naro-
zeninové párty. A jak vše probíhá?

Nejprve ve třídě dohodneme, kdy se vše uskuteční, a již
s předstihem připravujeme malé dárky oslavencům. Těmi

bývají velká papírová srdce nebo sluníčka, na která každý
z kamarádů nakreslí obrázek a ti starší se i podepíšou. Kdo
chce, může ještě vyrobit dáreček z papíru, nakreslit něco

pěkného, prostě - fantazii se meze nekladou a vítězí hlav-
ně dobrý nápad a snaha oslavence překvapit, potěšit. Po-
tom se pustíme do výzdoby třídy barevnými girlandami a na
řadě je „vaření“ sýrových jednohubek, které všichni milují
a snadno připraví. A už se nalévá džus, abychom byli připra-
veni na přípitek.

Te{ už se děti těší na čtení Narozeninové pohádky. Je
pokaždé stejná, mění se pouze jména hlavních hrdinů - to
podle toho, jak se jmenují oslavenci. A věřte, že za pár mě-
síců už všichni pohádku, která vypráví o tom, jak je to s dět-
mi od narození až do školního věku, umí zpaměti.

K naší oslavě už tradičně patří i gratulace, „pohoupání“
a přípitek, při kterém zpíváme: „Hodně štěstí, zdraví…“ a pak
už se jdeme bavit: někdy tancem, jindy sportovními soutě-
žemi. Teprve, když jsou všechny hry vyčerpány a my také,
oslava pomalu končí.

Už se začínáme těšit na příští měsíc, kdy si zase užije-
me tu nejlepší oslavu na světě.

kolektiv MŠ U Zámku Ř
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SKŘÍTCI OVLÁDLI BERUŠKU
Září uteklo jako voda a my už máme spoustu zážitků za

sebou. Děti ze třídy Berušky, Koxátka a Sluníčka si již zvy-
kly na nové kamarády i paní učitelky.

Starší děti pokračují v plaveckém výcviku, navštívily ka-
marády z mateřské školy Ohnišxany a Chudeřice a v rámci
tematických celků zavítaly na služebny městské a státní po-
licie v Chlumci nad Cidlinou.

Jeden z posledních sluneč-
ních dní - 3. říjen byl plný ne-
čekaných překvapení a všichni
jsme měli moc napilno. Do-
poledne starší děti navštívily
radnici a pana starostu Uchyti-
la. Jemu patří veliký dík za pří-
jemně strávené chvíle. Dětem
ukázal svoji kancelář, vlajku
města a povyprávěl o tom, co
všechno má „na povel“. A aby
měly děti na co vzpomínat,
připravil si pro ně ukázku sva-
tebního obřadu. Naše nevěsty
Elenka a Nikolka se svými že-
nichy Adámkem a Ondrou si zkusili „svatbu nanečisto“.
Slavnostní fanfáry, prstýnky a svatební fotografování zane-
chaly v dětech nezapomenutelné zážitky.

A to ještě tento den nebylo vše. Odpoledne nás čekalo
zábavné odpoledne, které se neslo v duchu skřítků a pokla-
dů. Za slunečného počasí se děti a jejich rodiče vydali na
putování „SE SKŘÍTKY ZA POKLADY“. Na startu obdržely
děti mapu a sáčky na zlaté valounky. Na stanovištích ko-
lem řeky Cidliny se setkaly se skřítky, kteří si pro ně připra-
vili úkoly. Za splněný úkol děti dostávaly zlatý valounek.
V cíli všem zářila očka radostí nad tím, kolik zlata vysou-
těžily. Na zahradě si všichni opekli vuřty a příjemně unave-
ni jsme se rozešli ke svým domovům.

Poděkování patří všem rodičům za to, že se zúčastnili
v tak hojném počtu a že své ratolesti vedou k pohybovým
aktivitám. Děkuji též všem zaměstnancům školy za vydat-
nou pomoc při organizování akce a za její hladký průběh.

K. Zichová
ředitelka školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

OSLAVA NAROZENIN 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE? 

HRAVĚ A ZDRAVĚ! 

InzerceInzerce
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7. 11. PC HRY PŘES INTERNET
středa Čas: 15.00-17.00 hodin

Místo: počítačová učebna DDM
Bez poplatku, 
kapacita míst je omezena - 12 !!!

9. 11. Akce DDM
pátek - ředitelské volno ZŠ Chlumec n. C.

Čas a místo: 8.00-15.00 hodin, klubovna DDM
(budova Občanského centra)
GT klub - zdarma. Výroba šperků
z korálků: 9.00-11.30 hod. 
- max. 12 dětí, poplatek 40,- Kč
za materiál. 

S sebou: jídlo a pití na celý den, kartičku
zdrav. pojišxovny, přezůvky

Přihlásit se můžete telefonicky 
nebo přímo v DDM do 7. 11. 2012.

10. 11. POHÁDKOVÉ STARÉ HRADY
sobota Dračí čarodějné pohádkové prohlídky, od sklepa

až po půdu vás provede opravdová princezna, ry-
tíř, čaroděj nebo čarodějnice. Zábava, překvapení,
hry a soutěže pro děti. Zájezdu se mohou zúčast-
nit děti od 1. do 9. třídy. 
Sraz: v 9.00 hodin před budovou DDM

(budova Občanského centra)
Návrat: mezi 13.30-14.00 hodin k DDM
Poplatek: 250,- Kč (vstupné, doprava auto-

busem)
S sebou: jídlo a pití, kapesné, kartičku zdrav.

pojišxovny
Přihlášky společně s poplatkem odevzdej-
te ve dnech 24. a 31. 10. přímo v DDM. 

16. 11. OZDOBNÉ ŘETÍZKY Z DRÁTKŮ
pátek Přij{te si vyrobit náušnice, náramek i náhrdelník

z drátků i korálků. Akce je určena dětem a dal-
ším zájemcům včetně dospělých. 
Čas a místo: 16.00-18.00 hodin, 

klubovna DDM
Lektorka: Vla{ka Jílovcová
Poplatek: 50,- Kč (v ceně je zahrnut materiál)
Přihlásit se můžete přímo v DDM 
nebo telefonicky do 15. 11. 2012.

18. 11. ZÁJEZD NA VÝSTAVU AQUA,
neděle TERRA, FLÓRA 

DO HRADCE KRÁLOVÉ
Sraz: v 7.40 hodin na nádraží v Chlum-

ci n. C., návrat ve 12.28 hod. 
Poplatek: 90,- Kč (děti, které navštěvují pří-

rodovědný kroužek), 110,- Kč ostat-
ní děti do 15 let, 70,- Kč pro děti,
které mají režijní průkazku ČD, -
- v poplatku je zahrnuta cesta vla-
kem, MHD, vstupné

S sebou: jídlo a pití na celý den, kartičku
zdrav. pojišxovny, kapesné

Přihlášku společně s poplatkem odevzdej-
te ve dnech 5. 11. a 14. 11. přímo v DDM. 

PLÁNUJEME: MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA

Zimní tábor 2013 
(jarní prázdniny)

Pro děti od 2. třídy do 18 ti let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení a alespoň základní zkušenost s pohybem a jízdou
na lyžích. Zúčastnit se mohou i děti, které nelyžují (s sebou
sáně, boby atd.).
Termín a místo: 24. 2. - 1. 3. 2013, Orlické Záhoří

(chata Luna)
Lyžování: vlek tatrapoma 500 m, 

baby vlek 70 m
Hlavní vedoucí: Jitka Koulová, tel. 495 485 357,

mobil 777 967 626
Přihlásit se můžete do 16. 11. 2012. Zájemci nevá-
hejte, kapacita chaty je omezena. Přihlášky na webo-
vých stránkách DDM.

Přihlášky na zájezdy, 
informace:

Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
- budova Občanského centra 

(přestávka 11.15 - 12.15 hod.)

OBČANSKÉ CENTRUM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LISTOPAD 2012
ul. 9. května 198, # / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

Základní kurz 
počítačové gramotnosti

+ MS Office I
Obsah kurzu: 

$ Základní obsluha PC
$ Práce s internetem
$ Word
$ Excel

Rozsah: 24 hodin - 8 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 550,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Kurz MS Office II
Obsah kurzu: 

$ Pokročilejší techniky Word
$ Pokročilejší techniky Excel
$ Praktická využití MS Office

Rozsah: 21 hodin - 7 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 850,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Uzávěrka přihlášek bude 20. 12. 2012, kurz začne
2. týden v lednu 2013 v případě minimálního počtu
10 přihlášených účastníků.

Dům dětí a mládeže v Chlumci nad Cidlinou, www.ddmchlumec.net
pořádá pro širokou veřejnost

Přihlášky lze vyzvednout přímo v DDM nebo si je vytisknout z www.ddmchlumec.net.
Přihlášky odevzdejte v DDM v době úředních hodin.

Kontakt: Dům dětí a mládeže (budova Občanského centra), 9. května 198, 503 51, Chlumec n. Cidl.
Telefon: 495 485 357
E mail: koulova@ddmchlumec.net
Úřední hodiny: pondělí a středa od 9.00 do 17.00 hodin (přestávka 11.15 až 12.15)

Inzerce



AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Prázdniny a tábory jsou jednoduše neodvolatelně pryč.
Pro hlavní vedoucí tábora je to jistě velká úleva, ale pro ty,
co připravují letní tábory opravdu poctivě, práce opět začí-
ná. Připravit dobrou táborovou hru dá skutečně práci. To,
že by měla opravdu bavit, je sice podstatné, ale ne jediné
hledisko. Táborníci by se při ní měli i něco naučit, získat no-
vé dovednosti, prohloubit si to, co se v oddíle během školní-
ho roku naučili. Na druhou stranu se tábor rozhodně nesmí
podobat školním lavicím.

Netvrdím, že motivovaná celotáborová hra je to jediné
správné, co tvoří program letního tábora. Zkrátka je třeba
vymyslet program, který dokáže člověka obrnit proti každo-
denním starostem života, který jej naučí přežít v přírodě,
program, který člověka připraví pro život.

Naše táborová základna byla letos využita pouze na je-
den běh. Skupina má tuto základnu již od roku 1975. Dle
finančních prostředků každý rok renovujeme a udržujeme,

např. pořizujeme nové celty a případně i kompletní stany.
V roce 2010, na doporučení SČE, jsme udělali novou elek-
trickou instalaci a v roce 2011 jsme postavili nové umývárny
a sprchy s teplou vodou, opravili jsme střechu nad kuchyní,
instalovali jsme nová plynová kamna. V roce 2012 jsme zre-
novovali kuchyň a samozřejmě uhradili všechny poplatky za
vodu, elektřinu, pojištění, nájem za pozemek.

Celkové náklady na provoz a údržbu dosáhly v roce
2012 výše 42 200,00 Kč. Na provoz této základny dostává

PS Táborník od městského úřadu dotaci ve výši 13 000,00 Kč,
to znamená, rozdíl v částce 29 200,00 Kč musíme uhradit
z vlastních prostředků či jiných dotačních prostředků.

Táborovou základnu chceme provozovat pro všechny
děti z Chlumce a okolí, které mají zájem prožít pěkných
14 dnů na stanovém táboře uprostřed krásné přírody Čes-
kého ráje.

Břetislav Holas, Táborník Chlumec n. C. 
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Dům dětí a mládeže v Chlumci n. C.
si připravil dne 27. 9. 2012 pro děti
2.-5. tříd ZŠ Chlumec nad Cidlinou dět-
ský den bez úrazů s dopravní výukou.
Akce byla zaměřena na prevenci dět-
ských úrazů doma, ve škole, na ulici ale

i v přírodě. Na následky dopravních ne-
hod a různých úrazů jako jsou pády,
popáleniny či utonutí u nás každoroč-
ně umírá několik dětí a řada dalších si
s sebou do života nese trvalé zdravot-
ní následky.

Úraz se stane během jedné vte-
řiny, jeho následky jsou pak na ce-
lý život. Polovinu úmrtí na následky
úrazů mají na svědomí úrazy v dopra-
vě, kde se děti pohybují jako cyklisté,
chodci a spolujezdci. Druhou, neméně
důležitou polovinu ovšem tvoří otravy,
popáleniny, poleptání, opařeniny a to-
nutí. V případě, že takovýto úraz není
smrtelný, mívá o to vážnější následky
po zbytek života. 

Dělení úrazů podle věku dítěte:

! Děti předškolního věku - větši-
na úrazů doma - popáleniny, opaře-
niny, otravy (chemikáliemi či rostli-
nami), pády z výšky či tonutí.

! Děti mladšího školního věku -
- klesá počet úrazů doma, narůstá
počet úrazů ve škole, na ulici a sil-
nici. Dvě třetiny všech smrtelných
úrazů jsou právě způsobeny úrazy
dopravními. 

! Děti staršího školního věku -
- nejčastějším místem vzniku úrazů
je škola, nejrizikovější aktivitou je tě-
lesná výchova a organizovaný sport,
následují domácí práce a konflikt
s jiným dítětem.

! Dospívající - úrazy se nejčastěji stá-
vají při sportování a na motocyklu
na silnici. Tato věková kategorie se
vyznačuje nejvyšším procentem dlou-
hodobých či trvalých následků. 

ÚRAZY BÝT NEMUSÍ, KAŽDÉMU
ÚRAZU MŮŽEME ZABRÁNIT
Každému úrazu předchází konkrétní
nebezpečná situace. Jsou dvě základ-
ní cesty, jak chránit děti před úrazy. 

1. vytvořit bezpečné prostředí - chrá-
niče na nábytek, kryty elektrických
zásuvek, protiskluzové povrchy, bez-
pečná dětská hřiště, přehledné kři-
žovatky apod.

2. naučíme děti poznat situace a před-
měty, které jsou nebezpečné. Před-
vídat, co se může stát, jak se cho-
vat, aby k úrazu nedošlo, používat
ochranné pomůcky. 

Na děti čekala čtyři stanoviště:
1. Cyklisté si svoje dovednosti ověřili

na dopravním hřišti, kde se snažili
jezdit podle pravidel silničního pro-
vozu pod vedením p. Josefa Hiblera,
učitele autoškoly. 

2. Rodina Neplechových děti seznámi-
la s nebezpečnými situacemi, které
je mohou potkat venku nebo uvnitř
bytu či domu. 

3. Na dalším stanovišti se děti naučily
první pomoc při úrazu a zkusily si,
jaké je to být slepý. 

4. Děti za pomoci svých učitelů řešily
dopravní situace a luštily kvízy, kte-
ré nám věnoval BESIP spolu s další-
mi drobnými odměnami. 

Akce se zúčastnilo společně se svými
učiteli více než 200 dětí. Venkovní hřiště
pod sokolovnou bylo využito na 100 %.

Mirka Khorelová
pedag. prac. DDM

Kouzlo nechtěného

A te_, babo, ra_... foto Ivana Fölklová

Dětský den bez úrazu 
s dopravní výukou

Táborník Chlumec n. C.
LETNÍ TÁBORY



SKAUTINGSKAUTING

1947 - Dožínky (na starém mostě)

Počátek roku 1948 byl poznamenán politickým kvasem,
což mělo za následek i přechodný útlum činnosti. Při osla-
vách Dne vítězství, 9. května, nastoupilo celé středisko v po-
čtu cca 120 lidí v krojích a s vlajkami na chlumeckém ná-
městí. Toho roku se konal letní tábor u Nasavrk. Na podzim
byl oddíl Rowerů podstatně oslaben odchodem valné větši-
ny jeho členů na vojnu.

Rok 1949 byl rokem rostoucích nejistot o osud Junáka.
Obavy všech se vyplnily a došlo k zastavení jeho činnosti, od-
nětí veškerého jmění a inventáře a rozpuštění jeho členstva.

(pokračování někdy příště)

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
28. říjen 1918 - vznik Československé
republiky

Po třech stoletích vznikl pro Čechy a Slováky opět samo-
statný stát. Od prvého dne skauti prováděli ozbrojenou hlíd-
kovou službu, doručovali vládní poštu, obsluhovali telefonní
ústředny. Vznikla skautská pošta a zástupce A. B. Svojsíka,
bratr Rösler - Ořovský nechal vytisknout první skautské po-
štovní známky na světě! - dnes existuje samostatná filatelie
skautských známek.

Ernest Thompson Seton - jeden ze zakladatelů svě-
tového skautského hnutí, zálesák (první přišel s myšlenkou
woodcraftu), americký spisovatel (Rolf zálesák, Bílý tesák,
Dva divoši, atd.), odešel do Věčných lovišx 23. 10. 1946.

UDÁLOSTI:
Vzpomínka na mrtvé - ve čtvrtek 1. listopadu 2012

ve 14.00 hod. se sejdeme u brány chlumeckého hřbitova,
abychom položili svíčky na hroby našich skautských bratří
a sester.

MOUDRA
„HOMO SOCIALE ANIMAL ET IN
COMMUNE GENITUS MUNDUM“
„Člověk je tvor společenský a byl zrozen
pro společenství.“

Seneca

Je těžké být sám - ax v mládí nebo ve stáří. Žádná tech-
nika nemůže nahradit kamarády, přátele, někoho, kdo nejen
pomůže v nouzi, ale i dokáže naslouchat. Mnohá přátelství
přetrvávají desítky let - stále se scházejí u táboráků, při osob-
ních výročích nebo třeba v klubech důchodců. Važme si svých
přátel a dopřejme i svým dětem správné kamarády!

Praktické rady
% Přílišného hluku z ledničky se zbavíme, odpojíme-li ji

ze zásuvky.

% Sníh z chodníků před domem nejlépe odstraníme, když
počkáme do jara.

% Uklizený dům je znakem, že máš příliš volného času!!!

% Policejní hlídka zastaví podezřele kličkující auto.
„Pane řidiči, provedeme alkoholický test.“
„Bezva… a v které hospodě začneme?“

Hádanky
Co je to maximální osamělost?
Veš na holé hlavě.

Jaký je rozdíl mezi šachistou a alkoholikem?
Žádný, oba jsou většinou v jiném světě a občas na tahu.

Je to černé a klepá to na dveře, co je to?
Naše růžová budoucnost.

Moudra
% Když muž otevře ženě dveře auta, je nové bu{ auto, ne-

bo žena.

% Televize není nepřítel, televize se dá vypnout. 
Jan Werich

% Život je škola a jsme tu proto, abychom se učili. Problé-
my jsou lekce, které přicházejí a odcházejí. Jak se z nich
poučíme, to se nám ukáže a bude sloužit po zbytek
života.

Trocha humoru
Psychiatr vyšetřuje pacienta a ptá se ho: „Co by se stalo,

kdybych vám uřízl jedno ucho?“
„Neslyšel bych.“
„A co by se stalo, kdybych vám uřízl druhé ucho?“
„Neviděl bych.“
„Jak to?“, podiví se psychiatr.
„Spadly by mi brejle.“

M. Permanová Ř
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Listopadové mlhy a chladna volají po teple kluboven, po
přátelství kamarádů. Ale nezapomeňme na ty sestry a bra-
try, kteří již odešli do Věčných lovišn, a zapalme o dušičkách
svíčku na jejich hrobech…

ZAČÍNÁ NOVÝ SKAUTSKÝ ROK
Přehled schůzek oddílů chlumeckého střediska
Junáka:
„Rybičky“ smíšený oddíl, stáří 5 - 6 let
„Blešky“ smíšený oddíl, stáří 6 - 7 let
„Há{ata“ smíšený oddíl, stáří 7 - 9 let
„Pardáli“ oddíl skautů, stáří od 10 let

Informace na www.junak-chlumec.wz.cz 
Applová Věra tf. 731 546 704 
Prouza Michal tf. 737 215 968

Klubovny v Občanském centru

Schůzky se konají ve skautských klubovnách v Občan-
ském centru ve Slavíčkově ulici.

Rádi přivítáme nové kamarády!

92 LET CHLUMECKÉHO SKAUTINGU
První skautský oddíl v našem městě 

byl ústředím „Junáka - Českého skauta“ uznán 
a potvrzen 23. května 1920

Skupina skautských pamětníků kolem nedávno zesnu-
lého bratra Josefa Grusse - Bizona tajně sepsala na jaře ro-
ku 1989 pro budoucí generace historii střediska Junáka
v Chlumci n. C. … 

Část šestá 1947 - 1948
(Následující znění je doslovný přepis původního textu.)

Rok 1947 započal usilovnou přípravou na závod hlídek
a Junácký sjezd v Novém Bydžově, který se konal ve dnech
17. a 18. května a kterého se zúčastnilo celé chlumecké stře-
disko. 

Br. K. Felgr na Junáckém sjezdu (náměstí N. B.)

Místonáčelník, bratr Praininger a oblastní náčelník bra-
tr Ing. Němeček předali při slavnostním táboráku mimo ji-
ným i pěti Junákům z Chlumce n. C. Junácký kříž III. st. (bra-
tři Felgr K., Felgr J., Hájek V., Hochman Pravdomil, Gruss J.)

Od 20. 6. vydává svůj časopis i oddíl Vodáků pod ná-
zvem ALBATROS. Letní tábor pro Junáky, Světlušky a Skaut-
ky se konal v Benešově u Semil. Vodáci a Vlčata tábořili na
Seči. 

1947 - Tábor u Semil

V srpnu tohoto roku se konaly v Chlumci n. C. slavné
dožínky, kterých se junácké středisko zúčastnilo dvěma ale-
gorickými vozy.

1947 - Dožínky (blon_ák J. Solfronk)

Závěr roku (tzn. skautského - měsíc srpen) byl ve zname-
ní přeslavné „Benátské noci“, konané na řece Cidlině, kde
za vypalování raket se jako zlatý hřeb programu utkala „nec-
ková“ flotila Vodáků proti „Slavíčkovcům“. Nebylo vítězů ani
poražených!

SKAUTSKOU STEZKOU

LISTOPAD 
- „BLÁZNIVÝ MĚSÍC“



ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST

Poslední sobotou v září byla ukon-
čena hlavní sezona na Chlumecké za-
hradní železnici - LGB-RhB-Albula-
bahn. A od 13. října pokračujeme se-
zonou vedlejší - další letošní novinkou!
Využijeme Infocentra Albula, ve kterém
budeme pořádat spoustu zajímavých
akcí. Budou to různé výstavy, hlavně fo-
tografií, železničních modelů, projekce
vlastních DVD nahrávek, na adventní
období připravíme nějaké to osvětlení
a vánoční výzdobu. Na venkovním ko-
lejišti bude v provozu při příznivých kli-
matických podmínkách jedna souprava,
a to i při sněhové pokrývce. Kolejiště
bude v této době ovládáno přímo z In-
focentra. Výstavy fotografií budou pořá-
dány takto: v říjnu a v listopadu bude
k vidění výstava „To byla sezona 2012“ -
- fotografie z provozních dnů tohoto
roku. V prosinci a v lednu to budou fo-
tografie ze zimní Albulabahn a únor
a březen bude patřit opět modelům
a návštěvníkům - „Foto-pozvánka na
sezonu 2013“. 

Vraxme se ale ještě k letošní sezo-
ně. Celá hlavní sezona byla velice vy-
dařená. Bylo uspořádáno 38 pravidel-
ných a 18 mimořádných provozních
dnů. Návštěvníků bylo opět více než ti-
síc. Velkou pozornost a oblíbenost mě-
ly nové modely Bernina a Glacier ex-
presů, sestavené z panoramatických
vozů a nové Infocentrum Albula. Také
tekoucí stejnojmenná řeka Albula, kte-

rá teče a bublá přes kameny pod Al-
bula viaduktem III, se velice líbila. V In-
focentru zhlédlo mnoho návštěvníků
výstavu fotografií ze skutečné Albula-
bahn, přesně z míst, která viděli na ko-
lejišti. Toto porovnání pak doplňova-
la DVD projekce vlastních nahrávek
z RhB Albulabahn. Na terase Infocen-
tra pak většina návštěvníků poseděla
při kávě a děti při limonádě, obojí jako
naše pozornost. Pohled při kafíčku na
jezdící modely byl jedním z hitů sezo-
ny. Pro děti jsme připravili již druhý
ročník malovací soutěže „Vymaluj si
svoji Allegřičku“ a hlavní cenu plyšovou
mašinku Allegřičku (Allegra je elektric-
ká jednotka RhB ABe 8/12) vyhrála
Pavlína Poláková z nedaleké Svaté Ka-
teřiny u Kutné Hory. V provozu bylo již
pět souprav, kromě již zmiňovaných
Bernina a Glacier expresů, dvě soupra-
vy Regio expresů, které jezdí na RhB
z Churu do St. Moritz, a parní lokomo-
tiva, kterou jsme pojmenovali Heidi
(podle historické loko RhB G 3/4) s vy-
hlídkovým vozem Aussichtswagen, ve
kterém nechybí ani figurky alpských tu-
ristů v regionu Graubünden. Kromě jez-
dících modelů naši návštěvníci obdi-
vovali model nádražní budovy Preda.
Tento model vznikl od základů v naší
dílně podle vlastních plánků, fotek i mě-
ření přímo v terénu. Od příští sezony
bude na kolejišti model další stavby,
která je přímo u nádraží RhB Preda.

Je to hotel Preda Kulm a o tom zase
příště.

Na závěr dnešního povídání tři fo-
tografie, které také budou na naší vý-
stavě „To byla sezona 2012.“

Bohumil Špecinger
Chlumecká zahradní železnice
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Vážené a milé čtenářky, vážení a milí čtenáři,
přeji vám pěkné podzimní čtení v tomto čísle Chlumeckých
listů. Tentokrát příspěvek píšu, jak se říká, za 5 minut 12.
V našem Domově jsme se totiž po prázdninovém klidnějším
režimu opět vrhli na spoustu nových věcí:
! pořádáme dny otevřených dveří, výstavu a setkání s ro-

dinami (pracovní název 3v1 ☺)
! někteří klienti chráněného bydlení začali jezdit na Uni-

verzitu Hradec Králové na kurzy SEBEOBHAJOVÁNÍ
a setkávají se zde se studenty, kteří jim poskytují pod-
poru. Každý klient si mohl vybrat „svého“ studenta - asis-
tenta. Témata, která jsou předmětem kurzu, se týkají
každodenních radostí a starostí - bydlení, zaměstnání,
partnerství, financí, zodpovědnosti za své jednání apod.
Klienti by se měli naučit o těchto tématech mluvit, vyjá-

dřit vhodným způsobem svůj názor, poradit si s běžný-
mi věcmi

! chystáme Vinobraní v Říhově i Palackého ulici
! zabýváme se volbami, aby i klienti, jejichž zdravotní stav

neumožnuje účastnit se voleb přímo ve volební místnos-
ti, mohli uplatnit své právo volit. Děkujeme za spoluprá-
ci okrskovým komisím, Ing. Pánkové a paní Uchytilové
ze správního odboru Městského úřadu Chlumec nad Ci-
dlinou, nebox bez dobré spolupráce a vstřícnosti by mno-
ho věcí nešlo vůbec nebo jen stěží

! připravujeme se na zjišxování spokojenosti s poskytová-
ním našich sociálních služeb. Budeme spolupracovat
s našimi klienty, jejich rodinnými příslušníky, opatrovní-
ky, ale také s pracovníky v zařízení

! z uplynulých dnů a týdnů vám nabízím pár obrázků:

Podzim v Domově V Podzámčí 

Domov důchodců Albrechtice nad Orlicí -
Den otevřených dveří -

paní Morávková s paní Drahokoupilovou

Černožice - Sportovní hry - pan Liška
s paní Rychtaříkovou a Annou Cholastovou

… i když člověku bude za 2 roky 100 let, 
může, jako paní Viktorinová, „mít moc rád život“?

Paní Turková měla radost z vítězství v kuželkách?

Přeji vám dobré dny, za Domov V Podzámčí 
Soňa Chloupková

Mašinková sezona 
pokračuje v Infocentru Albula



CÍRKEVNÍ ZPRÁVYCÍRKEVNÍ ZPRÁVY

sobení a mocí Ducha svatého účinně uskutečňují milost,
kterou naznačují.“ (Katolický katechizmus § 1084) Myslím,
že toto vyjádření je velice jasné a srozumitelné. Tedy dle roz-
hodnutí německých katolických biskupů Kristus má půso-
bit pouze za peníze, pokud má člověk zaplaceno. Toto sta-
novisko biskupů, které bylo i utvrzeno soudem, je v pojetí
Ježíšovy zvěsti tak, jak je zaznamenána v evangeliích na-
prosto absurdní, a jde přímo proti tomuto poselství. 

Jako křesxané však máme jistotu, že navzdory jakému-
koliv rozhodnutí biskupů či církve poslal Hospodin Ježíše

ne proto, aby získával moc a peníze, měl chrámy plné zlata,
ale aby přinášel pokoj, naději a lásku, aby lidé byli zachrá-
něni z tohoto světa plného špatností a hříchu. To vše na-
bízí každému bez jakéhokoli rozdílu a jediné, co žádá, je
naše víra. Boží milost se nedá ničím koupit či uplatit. I apoš-
tol Pavel ve svém dopisu do Říma nám dává naději: „Jsem
si jist, že smrt ani život, andělé ani démoni, věci přítomné
ani budoucí, žádná moc, výšina ani hlubina ani nic jiného
v celém stvoření nás nemůže oddělit od Boží lásky v Kristu
Ježíši, našem Pánu!“                            Rostislav Kotrč
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Rok 2012 byl pro stáj o.s. JK Iza-
bel Zadražany s chovem Koní Kinských
(nebo též dle místa původu plemene
Chlumeckých žluxáků) v mnohém pře-
lomovým - zejména se podařilo navá-
zat užší spolupráci s unikátním mu-
zeem historických kočárů v Čechách
pod Kosířem. Původně místně regio-
nální chov koní Kinských v Zadraža-
nech začíná reprezentovat toto ple-
meno a Chlumecko prakticky po celé
České republice!

Spolupráce s muzeem kočárů Vác-
lava Obra započala již v roce 2010, kdy
se Zadražanští poprvé představili na,
v České republice ojedinělé akci Josef-
kol. Dvoudenní „mezinárodní setkání
mistrů řemesel kočárnických a kolář-
ských s mistry opratí“ v Čechách pod
Kosířem je akcí, která ukazuje a připo-
míná často již zapomentutá řemesla no-
vým generacím. 

Součástí letošní spolupráce Václa-
va Obra se stájí JK Izabel byly červen-
cové Císařské slavnosti v Kdyni, která
připomínala slavný příjezd císaře Fran-
tiška I. do města před dvěma sty lety.
Chlumečtí žluxáci na této akci přiváže-
li císaře v unikátním historickém kočá-
ře z roku 1810. Vrcholem letošní se-
zony však bezesporu byl Josefkol 2012,
kde se zadražanští Koně Kinští poprvé
v České republice představili divákům

v šestispřeží a byli tak jedním z vrcholů
letošní akce. Kočírovat šestispřeží již
vyžaduje velké vozatajské zkušenosti
a kočí Vladislav Vosáhlo to jen potvrzu-
je: „Šestispřeží představuje mnohamě-
síční přípravu a trénink koní a pro nás
je to velký úspěch. Doufáme, že se „šest-
ka“ představí na více akcích v budouc-
nu“. Že vidět historické kočáry tažené
šesticí plavých Koní Kinských je mi-
mořádný zážitek, se mohli přesvědčit
nejen tři tisíce diváků na místě, ale i di-
váci České televize. Další třešničkou na
pomyslném dortu je pak sledovat šes-
tispřeží JK Izabel Zadražany v pořadu

České televize z cyklu Příběhy předmě-
tů: Kočár biskupa Troyera.

Letošní sezona byla pro zadražan-
skou stáj jistě zdařilá - vždyx co si přát
více než společný úspěch ve snaze při-
bližovat lidem krásu a ladnost koní chlu-
meckého plemene a sfoukávat prach
z mnohdy již zapomentutých zkušenos-
tí a umu našich předků! 

Více informací (vč. fotografií) na
www.jkizabel.cz a www.historickeko-
cary.cz a též na Facebooku!

Lukáš Kadava

Šestispřeží Chlumeckých žlunáků
reprezentuje!

Šestispřeží zadražanských Koní Kinských na akci Josefkol 2012

Foto archiv JK Izabel Zadražany

Církev československá husitská v Chlumci nad Cidlinou
zve na besedu

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
s Mgr. Alenou Naimanovou,

akreditovanou lektorkou

České společnosti pro trénování paměti a mozkový jogging,
jejímž cílem je, aby nejen senioři byli schopni využít techniky
a strategie pro lepší zapamatování v jejich každodenním životě.

Beseda s ukázkou technik trénování paměti 
se bude konat

dne 14. listopadu 2012 od 17.00 hod.
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou, Klicperovo nám. 75.

Vstupné dobrovolné!
Všichni jsou srdečně zváni!

Náboženská obec
Církve československé husitské

v Chlumci nad Cidlinou
zve na 

BOHOSLUŽBU 
SE VZPOMÍNKOU

NA ZESNULÉ,

která se bude konat

dne 4. listopadu 2012 
od 9.00 hod.
v Husově sboru 

v Chlumci nad Cidlinou, 
Klicperovo nám. 75

Všichni jsou srdečně zváni!

Vítězí peníze nad Bohem?
Dne 27. 9. 2012 byla uveřejněna v některých médiích

zpráva: Německý soud potvrdil rozhodnutí německých řím-
skokatolických biskupů, že německá církev nebude posky-
tovat svátosti, obřady i pohřby těm, kdo neplatí církevní daň.
Tato daň v Německu tvoří 8-9 % z příjmu fyzických osob. 

Osobně jsem se domníval, že se něco takového nemů-
že v naší postmoderní době stát a od středověku a vybírá-
ní odpustků církev překonala dlouhou cestu. Zároveň také
pochopila, že poslání církve není v hromadění majetku a pe-
něz, okázalosti apod. Pravé poslání církve je přinášet lidem
zvěst o Bohu, naději a pokoj i dovádět lidi ke spáse a věč-
nému Božímu království. Domníval jsem se, že násilné vymá-
hání peněz má už církev dávno za sebou. To, že si biskupo-

vé ještě nechali své rozhodnutí „posvětit“ světským soudem,
svědčí o tom, že opak je pravdou a bu{ se od středověké-
ho pojetí církve nic nezměnilo, nebo se tento středověk do
římskokatolické církve vrací. Zvláště je to s podivem, že ta-
kovéto rozhodnutí učinili biskupové země, z které pochází
současný papež. Toto rozhodnutí a materializace svátostí
a obřadů je o to závažnější, že učení o svátostech obsahu-
je i vyjádření, že: „Svátosti jsou viditelným vyjádřením boží
milosti.“ Nebo dle katolického katechizmu: „Kristus sedí po
pravici Otce, odkud vylévá Ducha svatého do svého těla,
kterým je církev, působí nyní prostřednictvím svátostí… Svá-
tosti jsou vnímatelná znamení (slova a úkony), přístupná
našemu současnému chápání. Prostřednictvím Kristova pů-

Opět se blíží měsíc listopad a s ním i období svátku všech
svatých a svátku věrných zemřelých, tzv. „Dušičky“. V tomto
období si více než kdy jindy připomínáme naše zesnulé,
naši rodinu, navštěvujeme hřbitovy apod. I když tyto svát-
ky nepatří k takzvaně významným, pro každého člověka
a jeho vnitřní pokoj by měly být důležité. Ne proto, že se to
sluší, alespoň jednou za rok zajít na hrob a zapálit svíčku,
ne proto, že je to nějaká tradice, ne proto, že se bojím, co by
tomu řekli lidé, když hrob nebude v pořádku. Tento svátek
potřebujeme pro nás samotné a to v několika směrech. Za-
prvé si při vzpomínce uvědomujeme své kořeny, odkud po-
cházíme, kdo byl naším předkem, kdo byl před námi a ko-
ho geny neseme. Tak ukotvujeme naše životy. V druhé linii
nám tento svátek pomáhá truchlit a otevřít průchod emo-
cím a citům, které jsme cítili k těm, kteří již opustili tuto
zem, a které často potřebujeme dlouho zpracovávat, nebox

rozloučit se a již se nesetkat s těmi, kdo nám byli nejblíže,
rodiči, prarodiči, partnery, nebo dětmi, bývá velice těžké, bo-
lestivé i mnoho let. Také při svátku zesnulých vyjadřujeme
úctu našim předkům a takto tuto úctu učíme a předáváme
našim dětem. V tomto případě platí pravidlo, že s jakou
úctou jsme se chovali k těm, kdo byli před námi, se budou
chovat stejně ti, co přijdou po nás. Také je to připomenutí
života našich blízkých, našich předků. Z jejich života si mů-
žeme vzít příklad a ponaučení. V neposlední řadě je tento
svátek připomenutí, že náš život na tomto světě je konečný
a i my jednou projdeme tou bránou, která nás převede do
jiné dimenze bytí, kdy se s těmi, kteří nám byli blízcí a kte-
ré jsme měli rádi, setkáme.

Nebojme se tedy alespoň v tento den přijít na hřbitov
či do kostela a s důstojností, úctou i láskou vzpomenout.

Rostislav Kotrč

Vzpomínka na zesnulé
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Její zásoby byly tak veliké, že nás sytily
i při zpáteční cestě do Čech. Veškerou
touto stravou nás Katka zasponzoro-
vala. Katko, veliký dík tobě. 

Kdo měl zájem, mohl navštívit cen-
trum Sélestatu, městečka relativně ma-
lého, ale s krásným historickým cen-
trem. Zbytek dne proběhl ve znamení
fandění českým souborům, tréninků
Červánků a společných tréninků Čer-
vánků a Střípků na show disciplínu.
Avšak smůla na nás zaklepala potřetí.
Verče z Červánků se „ozvalo“ staré zra-
nění a noha vypověděla službu. Vyvsta-
la otázka, jak vzniklou situaci řešit. Ni-
kdo neznal odpově{, zda bude Verča
schopna druhý den k soutěži nastoupit. 

Pak už následovala jenom pozdní
večeře, zabalit na zítřejší odjezd a spát.
Pátá hodina ranní je zase hodně blíz-
ko. V neděli po snídani vše sbalit do
autobusu a odjezd do haly, kde nás če-
kají dvě vystoupení Červánky a společ-
né Červánky se Střípky v show. Zraně-
ní Verči o sobě dávalo neustále vědět
a nabízela se dvě řešení. Bu{ Verča se-
stavu „půjde“ nebo se musí udělat rych-
lé změny, což sestavu naruší, a výsle-
dek bude nejistý. Verča trvala na tom,
že bolest vydrží a sestavu zvládne ujít.
Nezávidíme Mirce nutnost udělat ko-
nečné rozhodnutí. Verča stále trvala
na svém a bylo rozhodnuto, že tedy pů-
jde. A paní „S“ se ozvala znovu. Minu-
ty před startem a podobný problém ja-
ko u Střípků, špatný seznam a vše, co
k tomu patří. Zde se však podařilo dí-
ky České národní vedoucí - paní Prei-
zové vyřešit problém včas - tedy před
vlastním startem. Červánky tak byly

v psychické pohodě a nic jim nebráni-
lo předvést to nejlepší, co nacvičily. Ver-
ča celé vystoupení zvládla, ale ke kon-
ci již se silným sebezapřením. V násle-
dujícím vystoupení - show však kvůli
bolesti už vystoupit nemohla. To však
už nebyl až tak velký problém, protože
holky si pro „Evropu“ připravily oprav-
du show, při které chtěly pobavit i sa-
my sebe a mezi účinkující se zamícha-
ly i vedoucí souborů, Dana s Mirkou.
Zde by totiž o umístění „na bedně“ by-
lo vzhledem k technické náročnosti
a ceně rekvizit soupeřů velice odváž-
né uvažovat. Vlastní provedení show
bylo odlehčením pro všechny zúčastně-
né. Při počtu 38 účinkujících na plo-

še byly největší formací na šampioná-
tu. Velice nás pobavily dotazy ze strany
jiných českých týmů, zda máme někde
poblíž letiště, když jsme byly schopny
toto v takovémto počtu osob a na ta-
kovéto ploše secvičit.

Dále už zbývalo pouze čekat na zá-
věrečný ceremoniál, při kterém budou
vyhlášeny výsledky. Jedná se asi o „nej-
infarktovější“ část soutěže. Poslechově
si v angličtině jsou vyhlašované katego-
rie hodně blízké a soubory odhadují,
zda se vyhlašuje právě jejich kategorie.
Zda už začít smutnit, nebo jásat. Zde
začínali vyhlašovat pořadí od šestého
místa a o to více napínali nervy soutě-
žících. Když nejsem šestý, jsem sedmý
nebo pátý? Když nejsem pátý, jsem sed-
mý nebo čtvrtý? A tak dále. 

Začala se vyhlašovat kategorie Čer-
vánků. Všichni s napětím čekali a dou-
fali, že slova Czech republic uslyší co
nejdéle. Když už vyhlásili místo čtvrté

a nic, byla by u fandů Olešnických ma-
žoretek vhodná lékařská asistence. Když
vyhlásili místo třetí a zase nic, je třeba
ty pocity prožít, popisovat se nedají. Pak
vyhlásili místo druhé a zase nic. A po-
tom místo první - Czech republic. Celá
česká tribuna bouří, troubí, skáče. Jsme
mistři, jsme zase mistři! Olešnice znovu
vstupuje do dějin českého mažoretko-
vého sportu, když obhajuje titul Mistra
Evropy!

Tlak i tep se stahují k normálu, ale
máme tam ještě jedno želízko. Střípky,
loňské Mistry Evropy. Je třeba si přiznat,
že letošní sezonu tak trochu tréninkově
vypustily a do soutěží naskočily až v je-
jich průběhu. Původně se letos už ne-
chtěly žádné soutěže zúčastnit. Do jaké
míry to bude stačit na soupeře z Evro-
py, kteří se celý rok poctivě připravovali?
Když začalo vyhlašování, s každým vyhla-
šovaným místem stoupal i tlak jejich pří-
znivcům. Poslední tedy nejsou, skvělé.
Nejsou ani čtvrté - proboha, to bude
„bedna“. Třetí místo - Croatia. Druhé
místo - Czech republic. Střípky jsou dru-
hé, mají stříbro! A celá česká tribuna
opět bouří, troubí, skáče. Jak to ty holky,
proboha, dokázaly! Tréninky během
roku nic moc, psychický rozklad těsně
před začátkem a ony mají stříbro. Od-
pově{ je asi jediná možná. Dana to za ty
roky do nich tak „našlapala“, že to nelze
zapomenout, stejně jako jízdu na kole.

Olešnické mažoretky opět dokáza-
ly, že patří nejenom k republikové špič-
ce, ale i ke špičce evropské. 

Těchto úspěchů by nebylo možno
dosáhnout bez absolutní obětavosti
Dany a Mirky, které mažoretkám věnu-
jí neuvěřitelnou spoustu svého času.
Bez času, který tomuto sportu věnují
samotné mažoretky. Bez peněz rodičů,
kteří takřka veškerou činnost financu-
jí. Bez zázemí v obci Olešnice a podpo-
ry pana Jelínka a zastupitelstva. 

Výsledek šampionátu také otevřel
jednu otázku. Půjdou do toho Střípky
i příští rok nebo to bylo letos naposledy?

Olešnické mažoretky

Olešnický soubor Majdalenek 
ještě přijímá do svých řad dívky
i chlapce ročníku narození 2000,
2001, 2002. Máte-li zájem, přijwte
17. 11. 2012 v 10.30 hodin do sá-
lu v Olešnici nebo 20. 11. 2012

do sálu v Chudeřicích.
Případně volejte 604 103 968. Ř
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Dne 7. října 2012 obhájily Červán-
ky Olešnice ve francouzském Sélesta-
tu titul Mistra Evropy a získaly podruhé
za sebou zlaté medaile na Mistrovství
Evropy v mažoretkovém sportu. Jejich
starší kolegyně Střípky získaly titul 1. Vi-
cemistr Evropy a medaile stříbrné. To-
to mistrovství bylo pro oba naše soubo-
ry psychicky nejnáročnější od roku 2008,
kdy byly Olešnické soubory na ME po-
prvé za své výkony v rámci republiky no-
minovány. 

Od samého začátku zájezdu se tak
nějak nedařilo. Už při nakládání zava-
zadel ve čtvrtek večer se spustil silný
déšx (že nám prší štěstí, jsme v té chví-
li ještě nevěděly) a první starostí tak by-
lo, jak se usušíme. Některé bundy byly
vlhké ještě ráno ve Francii. Kromě osob-
ních věcí nakládáme i další nezbytné
věci. Koláčky od Zhřívalů, bábovky od
Miškeových, řezy od Kratochvilových,
Průchových, perník od Dany. Prostě sa-
mé nezbytné věci.

První zastávku jsme absolvovaly
v Praze, kde jsme se setkaly se zbytkem
české výpravy (dalších šest autobusů).
Dle pokynů jsme si do vleku naložily
zásoby pití. Cca 800 ks 1,5 litrových
lahví se nám pro dva soubory zdálo
opravdu dost a uvažovaly jsme, zda to
není i na mytí. Na předešlých zájezdech
jsme už zažily ledacos. Posléze jsme se

dověděly, že je to pití pro celou výpra-
vu. Další cesta už proběhla v klidu a to
i díky klidné a pohodové jízdě řidičů
Honzy a Jirky z firmy Autodoprava Hli-
něnský, Předklášteří. Oba řidiči se o nás
vzorně starali po celou dobu zájezdu
a náleží jim za to veliký dík. Že, „služba
u mažoretek“ není jednoduchá, potvr-
dí každý řidič, který s nimi pravidelně
jezdí. Autobus se mění v úkryt před ne-
přízní počasí, převlékárnu, jídelnu. Dí-
ky neustálému pohybu mažoretek me-

zi halou a autobusem nemohou řidiči
autobus prakticky vůbec opustit. 

Francie nás přivítala chladným, ale
slunečným ránem. Na nějaké velké pro-
bouzení nebyl čas, nebox celá česká vý-
prava měla vyhrazenu jednu hodinu na
zkoušku v hale, tzn. každý soubor jed-
nou zkusit a pryč. Zbytek dne až do ve-
černího slavnostního zahájení jsme trá-
vily na parkovišti a trénovaly a trénovaly.
Zahájení šampionátu probíhalo jako
každoročně ve slavnostním rázu, kdy
jednotlivé země nastupují v jednotném
oblečení, znějí hymny jednotlivých stá-
tů, vzdávají se pocty státním vlajkám,
čtou se sliby o čestném zápolení a hod-
nocení. Celý ceremoniál trval cca dvě
hodiny. Po jeho ukončení jsme přejely
do místa ubytování (1 hodina cesty), kde
jsme se ubytovaly a čekala na nás veče-
ře. Bylo „teprve“ 22.00 hodin. Ubytová-

ní nás po předchozích letech příjemně
překvapilo svojí kvalitou. Jenom s tep-
lou vodou to bylo horší, tekla jen na ně-
kolika pokojích, jejichž systém se nám
nepodařilo odhalit. Nastoupila tedy vzá-
jemná výpomoc. Nyní už nás čekal je-
nom slastný spánek po noci strávené
v autobuse a celodenním tréninku. Spá-
nek až do 5.00 následujícího dne. Pak
vstát, příprava, snídaně a v 7.30 odjezd
do haly. Pro Střípky to byl den soutěžní.
Hodina „H“ byla stanovena na 11.00. Do
té doby bylo potřeba doladit poslední
detaily předváděné sestavy, udělat ze
sebe ty nejkrásnější, nastolit bojovou
náladu a čekat na povel startéra. A prá-
vě takřka před povelem startéra se od
nás štěstí odvrátilo podruhé. Díky ná-
mi nezaviněné administrativní chybě,
kdy nesouhlasil seznam soutěžících se
skutečně nastoupenými, se skupina do-
stala na pokraj diskvalifikace, díky mož-
ným penalizačním bodům od porotců.
Střípkům bylo povoleno pokračovat
v soutěži s tím, že problém se bude ře-
šit následně. Nálada souboru padla do
bodu nula. Kvůli něčí chybě jsme jely
do Francie zbytečně. Na dlouhé pře-
mýšlení však nebyl čas. Česká tribuna
už skandovala (nevěda, co se u startu
děje) Češi, Češi... a čekala na svůj „do-
movský“ soubor. I když v hlavách dívek
zůstala ta pochybnost o smyslu vystou-
pení, Střípky nastoupily a předvedly
skvělý výkon, jaký jen v jejich situaci
předvést šel. Vystoupení se setkalo s vel-
kým ohlasem publika, rozhodovat však
o dalším osudu budou porotci a výsle-
dek se dozví až při nedělním vyhlašo-
vání výsledků. 

Po vystoupení Střípků pokračoval
sobotní den obědem z vlastních zásob,
vlastně ze zásob Katky Průchové. Kat-
ka se stala naší „sytitelkou“ poprvé v An-
glii a zde v tom úspěšně pokračovala
a vypadá to, že při jejích kvalitách jí
funkce zůstane nastálo (doporučujeme
její kuřecí roládu). Při jejím bohatém
sortimentu (roláda kuřecí, vepřová, se-
kaná, chleba, toustový chleba, salámy)
si každý našel „to svoje“ a velice nám
všem ulehčila starosti se stravováním.

„Kde domov můj“ znělo ztichlou halou
a deset evropských států vzdávalo hold 
české vlajce a Olešnickým mažoretkám

Červánky Olešnice

Střípky Olešnice



SPORTSPORT

RMSK NB/FK CHLUMEC - Hradec Králové 4:15
(1:4, 2:2, 1:4, 0:5)
výsledky chlumecké poloviny: 2:2 (Mahr 2), 1:4 (Cholasta)

RMSK NB/FK CHLUMEC - Pardubice 3:8
(2:3, 1:1, 0:3, 0:1)
výsledky chlumecké poloviny: 1:1 (Mahr), 0:1

RMSK NB/FK CHLUMEC - FK NÁCHOD 16:2
(1:1,7:0, 1:1,7:0)
výsledky chlumecké poloviny: 1:1 (Doležal), 7:0 (Doležal 2,
Novotný 2, Suchánek, Cholasta, Žahourek)

FK MLADÁ BOLESLAV -RMSK NB/FK CHLUMEC
(4:1, 5:1, 0:4, 4:4) 9:13
výsledky chlumecké poloviny: 4:1 (Mahr 2, Cholasta, Suchá-
nek), 5:1 (Mahr 2, Finěk, Novotný, Doležal)

Přípravka starší 
trenéři: Ladislav Heger, Michal Jansa, Vladan Kárník,

Zdeněk Kříž, Tomáš Vlasák, Kamil Mlynář

Krajský přebor
Chlumec - Třebeš 0:0, 
Chlumec - Slavia HK 6:0 (Divišek, Řezáč 2, Šrejber, Heger,
Mandát D.), 
Chlumec - RMSK NB 1:4 (Řezáč)
Chlumec - Třebeš 1:3 (vlastní), Chlumec - Hradec Králové
2:4 (Kříž V. 2)
Chlumec - Jaroměř 4:1 (Řezáč 3, Divišek), 
Chlumec - RMSK NB 4:2 (Kříž V., Tichý, Řezáč, Mandát M.)

Okresní přebor
Chlumec B - Kobylice 6:1 (Heger 2, Dvořák, Mrhal, Tichý,
Mandát D.), Chlumec B - Třebeš dívky 9:6 (Šrebr 3, Kříž V. 2,
Tichý 2, Jelínek, Rumler), Třebeš - Chlumec B 10:1 (Mandát D.)

Přípravka mladší 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

Krajský přebor

1. kol
FK Chlumec A - FC HK A 3:3
(Musil 3)
FK Chlumec A - FC HK B 0:5
FK Chlumec B - FC HK A 2:5 
(Firbacher 2)
FK Chlumec B - FC HK B 5:4 
(Šimon 3, Fuxa T., Firbacher)

2. kolo
FK Chlumec A - Jičíněves A 5:9 
(Šimon 4, Fuxa J.)
FK Chlumec B - Jičíněves B 4:7 
(Pospíšil 3, Binder)
FK Chlumec n. C. A - SK Jičín A 2:7 
(Šimon, Dvořáček)
FK Chlumec n. C. B - SK Jičín B 7:6
(Binder 2, Firbacher 2, Semenec 2, Černík)

3. kolo
FK Chlumec A - Třebeš A 5:4 
(Šimon 4, Staněk)
FK Chlumec B - Třebeš B 2:5 
(Firbacher 2)
FK Chlumec A - FKM Javorka A 2:5 
(Dvořáček, Šimon)
FK Chlumec B - FKM Javorka B 1:2 
(Firbacher)

4. kolo
FK Chlumec A - RMSK NB A 4:6 
(Šimon 2, Staněk, Pospíšil)
FK Chlumec B - RMSK NB B 4:1 
(Pizur 2, Schmidt, Firbacher)
FK Chlumec A - Třebechovice A 4:0 
(Staněk 2, Musil, Šimon)
FK Chlumec B - Třebechovice B 5:2
(Schmidt 2, Pizur, Kycelt, Firbacher)

5. kolo
FK Chlumec A - FC HK A 1:1
(Staněk)
FK Chlumec B - FC HK B 6:8 
(Fuxa J. 3, Šimon 2, Firbacher) 
FK Chlumec A - FC HK B 7:6 
(Pizur 5, Staněk, Musil) 
FK Chlumec B - FC HK A 4:5 
(Šimon 3, Firbacher)

Přípravka mini 
trenéři: Ladislav Demjanovič, Martin Chára 

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com 

Pozvánka na kopanou: 

sobota 3. 11. 10:00 Jablonec U13+U12 
česká liga

13. sobota 3. 11. 10:00 SŽ Třebeš
13. sobota 3. 11. 11:45 MD Třebeš
13. sobota 3. 11. 14:00 A muži Vrchlabí
13. neděle 4. 11. 10:30 SD Vrchlabí
13. neděle 4. 11. 14:00 B muži Červeněves

sobota 10. 11. 9:30 U13+U12 Čáslav
česká liga
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Zajímavě rozjetá sezona mužů nabízí líbivá utkání pod
taktovkou hrajícího trenéra Jana Krause. Mládežnické týmy
přehrávají v kraji i soupeře z velkých měst. Ještě bychom si
mohli přát odpovídající zázemí v podobě projektu nových
kabin, na kterém pracujeme ve spolupráci s představiteli na-
šeho města.

Muži „A“
trenér: Jan Kraus
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný

Police n. M. - FK Chlumec n. C. 2:2 
(Bráborec, Kučera J.)
FK Chlumec n. C. - Úpice 2:0 
(Jelínek D., Beneš)
Černilov - FK Chlumec n. C. 2:3 
(Kučera J., Jelínek J., Kučera M.) 
FK Chlumec n. C. - Přepychy 2:3 
(Jelínek J., Kučera J.) 

Muži „B“
trenér: Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček

Kobylice - Chlumec B/Klamoš 5:0
Chlumec B/Klamoš - Sendražice 2:2 
Smiřice - Chlumec B/Klamoš 7:0
Chlumec B/Klamoš - Dohalice 2:3 
(Hanuš, Sedláček) 

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

SG Kamenné Zboží - SG Chlumec n. C. 3:4
(Pavlásek P. 3, Morávek)

Dorost starší
trenéři: Josef Hladík, Pavel Berger 
realizační tým: Ladislav Vacek, Jaroslav Koza

Červený Kostelec - FK Chlumec n. C. 4:2
(Kučera, Hartman)
FK Chlumec n. C. - Jaroměř 8:1
(Hartman 3, Branský, Kučera, Janouch, Kycelt, Škop) 
Náchod B - FK Chlumec n. C. 6:6
(Hartman 3, Kučera, Škop, Svoboda J., Šusta)

FK Chlumec n. C. - Žacléř 8:0 
(Hartman 3, Svoboda J. 2, Kučera, Kycelt, Branský)

Dorost mladší
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš 

Trutnov - FK Chlumec n. C. 9:4
FK Chlumec n. C. - Broumov 4:5 
(Tichý, Dašek, Šusta, Hospodka) 
Nové Město n. M. - FK Chlumec n. C. 9:1
(Šafránek)

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš

Trutnov - FK Chlumec n. C. 1:0
FK Chlumec n. C. - Broumov 3:2 
(Hubený, Vidner, Matouš) 
Nové Město n. M. - FK Chlumec n. C. 0:7
(Novotný M. 2, Novotný J. 2, Dašek, Hubený, Šafránek)
FK Chlumec n. C. - Olympia 0:3

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík,

Lubomír Černý 

Krajský přebor
Chlumec - Třebeš 3:3 (Kršek, Doležal, Suchánek), Chlu-
mec - Slavia HK 1:3 (Suchánek), Chlumec - RMSK NB 5:0
(Šedivý, Suchánek, Cholasta, Novotný, Černý)

Chlumec - Třebeš 1:3 (Suchánek), Chlumec - Hradec Králo-
vé 3:3 (Doležal V., Suchánek, Cholasta) Chlumec - Jaroměř 2:2
(Novotný, Suchánek), Chlumec - RMSK NB 3:6 (Cholasta,
Suchánek)

V nadcházející sezoně budou někteří naši žáci nastupovat
společně s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize: 

Zprávy FK Chlumec n. C.
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v pojetí novorenesance a druhou v pojetí novobarokním.
K časným realizacím se dostal také doma v Jilemnici. Pře-
skočme jejich dlouhý výčet, abychom se dostali k nám do
kraje, jak říkají horáci. V roce 1899 navrhl pro okresní úřad
budovu Okresního domu v Novém Bydžově, kde ještě vy-
tvořil návrh objektu pro spořitelnu na náměstí. V roce 1904
vypracoval projekt Okresního domu v našem městě, který
bohužel velmi utrpěl zánikem okresu koncem dvacátých let.
Tím, že budova ztratila původního majitele, nikdo se nesta-
ral o její údržbu a dnes na ni již nenajdeme téměř žádné

secesní prvky, ani nic z vnitřního vybavení, kde za pozor-
nost stála zejména zasedací síň s bohatým dřevěným oblo-
žením. Jen štíty a věžička připomínají, že jde o Vejrychovu
stavbu. Dříve než se zrodil okresní dům, vyprojektoval Vej-
rych vilu pro okresního tajemníka Zikmunda Kozelku, poz-
dějšího starostu.. Svědčí o tom zápis z komise o stavebním
řízení k povolení stavby, kde je architekt podepsán. Zápis
je ze dne 30. 11. 1893. O povolení užívání hotové stavby ma-
jitel požádal 9. 1. 1895. Stavba dlouho nejkrásnější chlumec-
ké vily trvala žiželickému staviteli Janu Vrbickému pouze je-
den rok. Je podobná Řezníčkově vile pod Hrubou Skálou
od stejného autora. Škoda jen že osud nebyl Vejrychově
dílu v našem městě příznivější. K jeho nejkrásnějším stav-
bám asi patří pražský hotel Paříž, před pár lety citlivě opra-
vený i několik staveb činžovních domů na výstavné Pařížské
třídě. Není se třeba divit kritickému hodnocení Vejrychových
staveb od následníků, kteří přišli se strohým funkcionalis-
mem. Zdobnost jeho staveb a staveb jeho napodobovatelů
možná opravdu došla až k hranici nevkusu, ale nespočine
váš pohled při procházce strohou městskou ulicí právě na
jeho objektu, zejména když jich hodně bylo v nedávných le-
tech opraveno? K zajímavostem může patřit, že Kozelka s Vej-
rychem zůstali ve stálém styku. Přijel také posuzovat staveb-
ní plány na školu a při dokončování stavby školy se také
přijel do Chlumce podívat. Možná, aby poradil, nebo okouk-
nout konkurenční stavbu? Několik škol také sám navrhnul.
Jednu z prvních právě doma v Jilemnici. 

Nerad bych se dostal do spleti jmen všech chlumeckých
architektů a stavitelů, ale jedno jméno ještě připomenu. Je-

ho nositel byl totiž Vejrychovi vel-
mi blízko a to nejen typem sta-
veb, ale dokonce objekty samot-
nými. V Praze sousedí s hotelem
Paříž stejně výstavný Obecní dům
a v Chlumci nedaleko „okresáku“
v areálu Karlovy koruny na přestav-
bě vedlejších objektů počátkem
minulého století se měl podílet
stejný autor: Osvald Polívka. (1859-
1931) To je ale náhoda, vi{te! Je
jen škoda, že se jejich údržbě ne-
dostalo stejné péče, jako Obecní-
mu domu v Praze (na kterém se
podílel s Antonínem Balšánkem). 

Ačkoliv se na projektu této krásné budovy podíleli spo-
lečně, rozkmotřili se tak, že se odmítali společně setkat a jen
si dopisovali. V Hradci Králové architekt Polívka vypracoval
projekt někdejšího bankovního domu na Velkém náměstí,
kde je dnes umístěna galerie moderního umění. Někteří
v Praze znají i budovu nové radnice na Mariánském ná-
městí. 

V dalším pokračování se vydáme za architekty tvořícími
v našem městě zcela ve 20. století. 

-ijv-

Perličky z naší
školičky

& Hlas z dětského pokoje: „Tatínku, poj{ mě hledat! Ale
do skříně se nedívej!“

& Helenka má malou sestřičku a ptá se maminky: „Kdy
budeme to naše miminko večer prát?“

Připravila Jitka Surová Ř
ÍJE

N
 2

01
2

41

NAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEMNAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

40

Ačkoliv naše město bylo na štíru s plánováním zástav-
by, když dlouho nemělo žádnou koncepci a potom se její
někteří představitelé spíše snažili, aby plány, které přijali, ne-
dodržovali, můžeme se setkat s několika stavbami, jejichž
autoři jsou uváděni v učebnicích architektury a různých
encyklopediích a za jejich tvorbou jsou pořádány odborné
i laické exkurse. Vydejme se za nimi na malou procházku
po našem městě. Začneme ji na zámku Karlova koruna, kte-
rý je jeho dominantou a seznámíme se hned s jedním z nej-
známějších českých barokních architektů Janem Blažejem
Santinim - Aichelem. Mistr žil v letech 1677-1723, narodil
se v Praze a encyklopedické slovníky velmi často zdůrazňu-
jí jeho italský původ. V Praze působil již jeho děd a otec měl
v Praze kamenickou dílnu. Na svoji tovaryšskou cestu se
vydal jižním směrem, ale jak mohla být jeho tvorba ovliv-
něna původem jeho dědy? Prokázal hluboké inženýrské zna-
losti, ale také cit pro krásu svých staveb a jejich začleňová-
ní do krajiny. Mezi jeho stavbami, kterých je údajně více než
sto, což je vzhledem ke krátkému věku, kdy mohl projekto-
vat, nebo i své stavby realizovat velmi obdivuhodné, převlá-
dají církevní objekty. Náš zámek je svědectvím toho, že „uměl“
i civilní stavby. Výčet jeho díla je tak dlouhý, že vzbuzuje
pochybnost, jak mohl vše zvládnout, když byl navíc od dět-
ství pohybově postižen. Vlastní stavbu chlumeckého zámku
prováděl další věhlasný barokní stavitel František Maxmi-
lián Kaňka. Stavba vyrostla v letech 1721-1723 a historii
o návštěvě císaře Karla VI, který byl právě v Praze koruno-
ván českým králem a s ní souvisejícím názvem Karlova ko-
runa, není třeba připomínat. V blízkosti zámku byla násled-
ně vystavěna kaple Zvěstování Panny Marie, která rovněž
nese některé rysy Santiniovy tvorby, ale někteří historici to-
to zpochybňují a jeho autorství není doloženo. Obsáhlý vý-
čet umělcovy tvorby si můžeme připomenout v nejbližším
okolí katedrální stavbou v Sedleci (dnes součástí Kutné Ho-
ry), kde se podílel na obnově a dostavbě, která probíhala
celá staletí. Nyní byl tento velechrám, kde se setkáváme
s mnoha stavebními slohy, opět po veliké opravě zpřístup-
něn. Stojí za naši návštěvu. Obdivuhodné je překrásné scho-
diště v čelní části s bočními kaplemi. K vrcholům jeho tvorby
patří poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře
ve Ž{áru nad Sázavou. Možná, že za zmínku stojí i to, že
klášter, ze kterého se později stalo šlechtické sídlo projek-
toval také Santini. a dnes patří stejně jako náš zámek rodi-
ně Kinských. 

František Maxmilián Kaňka (1674-1766) byl dalším v řa-
dě významných českých barokních stavitelů. Santini patřil
k jeho přátelům, proto není divu, že náš zámek postavil prá-
vě on. Z výčtu jeho realizací poznáme, že poměrně často
pracoval pro významné šlechtické rody a prý si za to přišel
k nemalým příjmům. Měl být dokonce nejproduktivnějším
architektem českého baroka. Má se za to, že u nás již začal
se stavbou Lorety, ale jeho účast není doložena. K jeho nej-
známějším stavbám, nebo účastí na nich můžeme jmeno-

vat zbraslavský zámek, zámek v Loučeni, tzv. Faustův dům,
barokní úpravy Klementina a Karolina, Ledeburský palác,
Černínský palác, chrám sv. Víta, zahrady pod pražským hra-
dem a mnoho dalších. O Loretě dnes jednoznačně víme, že
návrh na její současnou úpravu zpracoval místní projektant
ing. arch. Jan Zima.

Dalším významným architektem, se kterým se u nás mů-
žeme setkat, je Vratislav Pasovský, jehož školní budova spo-
luvytváří se zámkem dominanty našeho města. Vratislav Pa-
sovský se narodil v Kostelci nad Orlicí a získal ve svém oboru
vysoké vzdělání, když po studiu na pražské technice studo-
val ještě ve Vídni, kde byl jeho učitelem tehdejší přední evrop-
ský architekt Dán Theofil Hansen. Pasovský však později,
ačkoliv byl velmi činorodý, nepatřil k žádným průkopníkům,
byl představitelem historismu v architektuře. Styl jeho škol-
ních objektů i obytných budov na mnoha místech je velmi
charakteristický. Školní objekty mimo Prahy bychom našli
třeba v rodném Kostelci, Poličce, Pelhřimově, Třeboni a všech-
ny bychom s naší školou mohli srovnávat. Málo se ví, že
v Hradci Králové zvítězil v soutěži na stavbu divadla. Na-
konec se podle jeho návrhu neuskutečnila. Aktivita Vrati-
slava Pasovského nekončila jen u projektování. Velmi se
angažoval v Klubu českých turistů. Brzy po jeho založení
v roce 1888 se v roce 1890 stal jeho předsedou a ve funk-
ci zůstal celých 25 let. Bylo to velmi činorodé období. S po-
četnou českou skupinou se KČT vypravil v roce 1889 na
Světovou výstavu do Paříže, kterou tehdy doprovodila mo-
numentální stavba Eiffelovy věže. Zatímco doma byla zpo-
čátku hodnocena velmi rozporuplně, vedeni naší výpravy
a zejména Pasovskému se tolik zalíbila, že vedle jiných sta-
veb navrhl pro naší připravovanou Jubilejní výstavu 1891
rozhlednu na Petříně. Postavili ji tehdy za půl roku, přived-
li k ní lanovku. Přes různé peripetie stojí dodnes a v minu-
lém roce jsme si mohli připomenout již 120. výročí od její-
ho otevření. Ale ještě jeden velký počin tohoto muže, který
si postavil pomník v našem městě, mohu připomenout. V ro-
ce 1889 stál u zrodu turistického značení cest, které se do-
sud podle jeho návrhu provádí a všichni můžete sami po-
suzovat, že je jedinečné na celém světě. První značená cesta,
u které osobně asistoval, byla červená a někde se píše, že
v duchu veršů K. H. Borovského: moje barva červená a bí-
lá. Tak vidíte, kdo nám vyprojektoval školu…

Dalším v řadě velmi známých architektů, kteří zanecha-
li otisk své tvorby v našem městě, byl Jan Vejrych. Patřil také
k rodákům z východních Čech, narodil se v Horní Branné
v roce 1856 (zemřel v roce 1926) a obdobně jako Vratislav
Pasovský postavil na přelomu 19. a 20. století mnoho histo-
rizujících budov v duchu neorenesance. Často se pouštěl do
radnic, okresních domů, ale také společenských objektů, škol
a činžovních domů. K nejznámějším patří radnice v Kolíně,
Pardubicích, Kladně, okresní dům ve Slaném, obecní dům
v Semilech. Velmi pěkné je také museum v Chrudimi z pře-
lomu století. Zde Vejrych k sobě přiřadil dvě budovy: jednu

Malá procházka 
za významnými architekty

Fotografii Vratislava Pasovského jsem nezískal, nabízím
alespoň jeho školu, když ji ještě nosil v hlavě s povolujícím
razítkem c.k. okresní školní rady. Málokdo ví, že jedním
z vyhlédnutých stavenišn také bylo místo po starých kasár-
nách. Staveniště bylo zvoleno jistě správně

Podpis Jana Vejrycha (uprostřed) na protokolu k žádosti
Zikmunda Kozelky o stavební povolení na dům čp. 124/IV
z listopadu 1893. Vlevo podpisy členů stavební komise, na-
hoře podpis stavitele Zimy, který vykonával stavební dozor

Architekt Jan Vejrych
na fotografii 

J. F. Langhanse
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dnů v Prešově, operace se však v roz-
poru s plánem protáhla na dva měsíce.
Co bylo příčinou? Chybné plány? Ne-
dostatečná příprava? Neschopnost ve-
lení? Nízká bojeschopnost a bojová mo-
rálka útočících vojsk?

S útočnou operací k zajištění vstu-
pu sovětských vojsk na Slovensko přes
Karpaty počítal sovětský generální štáb
ve svých ofenzívních plánech koncem
srpna 1944. Počítali s ní i ilegální odbo-
joví organizátoři vojenského povstání
na Slovensku, které mělo být zahájeno,
jakmile sovětská armáda vstoupí na
Slovensko. Tento vstup jí měly usnadnit
dvě slovenské divize tím, že ve vhodný,
se Sověty dohodnutý okamžik obsadí
a otevřou Sovětské armádě karpatské
průsmyky. Úspěch povstání závisel na
tom, aby se přípravy k němu podařilo
utajit před slovenskou klerofašistickou
vládou i před Němci. V rozporu s potře-
bou udržovat na Slovensku do přiblíže-
ní sovětských vojsk ke karpatským prů-
smykům „klid před bouří“ ctižádostivě
horlivý sovětský velitel jednoho z party-
zánských oddílů Veličko v touze po vy-
niknutí vystupňoval aktivitu svého od-
dílu. Zejména povražděním německé
vojenské mise generála Otta a vyhoze-
ním tunelu u Kralovan na přísunové
trati k frontě vydráždil Němce tak, že

okamžitě přikročili k protiopatřením.
Zajistili si týl odzbrojením dvou sloven-
ských divizí, s nimiž se počítalo pro po-
vstání, a zahájili obsazování Slovenska.
Tím donutili povstalecké velení zahájit
povstání předčasně, v situaci, kdy Sovět-
ská armáda vyčerpaná předchozími bo-
ji, nutně potřebovala odpočinek. Přesto
na naléhavou žádost československých
představitelů nařídil hlavní stan během
čtyř dnů připravit operaci na pomoc
slovenskému povstání. Operaci, jaká by
normálně vyžadovala nejméně třítýden-
ní přípravu. Vojáci skřípali zuby, ale Sta-
lin si nemohl dovolit nesplnění úpěnli-
vé československé žádosti a kromě toho
nemohl připustit v týlu fronty povstání
probíhající bez sovětského vlivu.

Tak byla přes odpor velení Sovětské
armády zahájena nakvap operace, jejíž
rizika se postupně naplňovala a vyvo-
lávala průtahy, nezdary a komplikace
v jejím průběhu. Nedají se nikomu klást
za vinu, nebox byly nutným důsledkem
okolnostmi vynuceného spěchu, a tím
i nedostatečné přípravy operace. K to-
mu navíc ještě operaci ztížila houžev-
natá a obratně řízená obrana nepřítele
a krajně nepříznivé počasí. Těžké ztrá-
ty byly jedním z naplněných a vědomě
podstoupených rizik. Přesto všechno
operace nebyla zbytečná. Poutala znač-

né německé síly, způsobila jim citelné
ztráty na lidech i materiálu (52 000 mu-
žů, 185 tanků, 354 minometů, 483 děl),
narušila spojení mezi německou fron-
tou v Polsku a Ma{arsku, prodloužila
trvání Slovenského národního povstá-
ní, přinesla osvobození rozsáhlého úze-
mí Polska a Slovenska a společným bo-
jem utvrdila bratrství Čechů a Slováků.
Na otázku „za jakou cenu“, se sluší od-
povědět: Mohli bychom být na český
a slovenský boj za svobodu hrdí, kdyby
byly pro něj přijatelné jen bojové akce
snadné a zaručující vítězství beze ztrát?
Čeští a slovenští vojáci v karpatsko-du-
kelské operaci prošli navzdory všem po-
tížím úspěšně nadlidsky těžkou zkouš-
kou vojenské zdatnosti i obětavého
vlastenectví. Jejich účast v této operaci
byla navzdory Stalinovým mocenským
intrikám výrazem válečného spojenec-
tví s Ruskem, které pro nás tehdy mě-
lo svůj nepopiratelný význam a které
i dnes posiluje nové, ozdravené vztahy
mezi Českou republikou a novým, de-
mokratickým Ruskem a Ukrajinou. Je
to historická událost, zasluhující, aby
byla udržována v paměti národa jako
jeden ze zdrojů národní hrdosti. Nepři-
pusxme ignorování, znevažování, nebo
dokonce hanobení toho, co je a musí
zůstat čisté.              Karel Richter
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V neodlučné souvislosti s výročím
Slovenského národního povstání se při-
pomíná i krvavá bitva v Karpatech, kte-
rá je v dějinách druhé světové války za-
znamenána jako karpatsko-dukelská
operace Sovětské armády. Tato váleč-
ná událost znamenající počátek pří-
mého osvobozování československého
území sovětskými vojsky má své místo
i v dějinách československého zahra-
ničního vojenského odboje. V bojové
sestavě sovětské 38. armády generála
Moskalenka se jí totiž zúčastnily i jed-
notky šestnáctitisícového 1. českoslo-
venského armádního sboru v SSSR,
které v průběhu urputných bojů o jed-
notlivé karpatské hřebeny vstoupily
6. října 1944 Dukelským průsmykem
na území Slovenska. K tomuto dni, kte-
rý se za vlády komunismu v celé teh-
dejší republice okázale slavil jako Den
Česko-slovenské lidové armády, se po-
dle pokynů a za bdělého dozoru poli-
tickovýchovných instancí organizovaly
břeskné kampaně s nasazením všech
hromadných sdělovacích prostředků
a s využitím všech možných forem po-
litickovýchovné práce a agitačně pro-
pagandistického působení. Jejich cílem
nebylo ani tak připomínat veřejnosti
historická fakta a stavět národu před
oči pravdivý obraz bojů označovaných
za klíčovou tradici naší armády a lidu
jako spíše představit tehdejší znorma-

lizovaný „reálný socialismus“ jako lo-
gický a zákonitý vrchol dosavadního
vývoje, naplňující všechny tužby, s ni-
miž na Dukle bojovali a umírali po bo-
ku rudoarmějců hrdinní českoslovenští
vojáci. Fakta, která neodpovídala da-
nému ideovému schématu, se zamlčo-
vala nebo upravovala v žádoucím smys-
lu. Zatímco se nekriticky velebily často
i zcela vymyšlené zásluhy prominent-
ních politicky angažovaných nebo vyso-
ce postavených osobností, stovky hrdi-
nů nekomunistického smýšlení byly
nespravedlivě perzekvovány a jejich
jména i podobizny vyřazovány z publi-
kací i archivů, jako v případě generála
Píky, podplukovníka Buršíka, podplu-
kovníka Skokana, generála Sachra a ji-
ných. Očividným důkazem nehistorické-
ho pokřivení odkazu dukelské bojové
tradice byla ostatně i tehdejší úprava
vojenského hřbitova na Dukle. Všech-
ny pomníčky padlých byly po vzoru so-
větských vojenských pohřebišx opatřeny
hvězdou. Cožpak naši hrdinové nepo-
ložili životy za svobodné Českosloven-
sko, ale za Sovětský svaz? Nezasloužili
si snad, aby místo jejich posledního od-
počinku bylo označeno státním zna-
kem, který symbolizoval smysl jejich
bojového odhodlání? Původně na tom-
to hřbitově stála socha československé-
ho vojáka, který s puškou v ruce vzdá-
vá čest svým padlým druhům. Správná

a plně opodstatněná idea. V éře socia-
lismu byla však tato socha nahrazena
nadživotní postavou sovětského vojáka,
který v objetí chlácholí plačící sloven-
skou ženu. Umístění této skulptury by-
lo v podstatě znevážením padlých čes-
koslovenských vojáků a vlastně celého
československého odboje. Vždyx právě
Dukla je jedním z důkazů, že naše ná-
rody, český ani slovenský, nečekaly v trp-
ném pokoření, zhrouceny žalem, až
přijde osvoboditel, který je zachrání
a utěší. Bojovaly za své osvobození se
zbraní v ruce a přičinily se nejenom
o obnovení a další rozvoj své společné
republiky, ale mají i svůj cenný podíl
na osvobozování sovětského, přesněji
ukrajinského a polského území, a tím
i na konečné porážce Hitlerova Němec-
ka. (Za kritické písemné upozornění
na tato fakta jsem byl jako autor této
statě jako vojenský historik potrestán
přísnou důtkou s výstrahou.) Vděčnost
je ušlechtilý cit, ale ve vztahu k Sovět-
skému svazu i Sovětské armádě si ji
naše tehdejší politické instance pletly
s podlézavým poklonkováním a lokaj-
skou servilností, urážející národní hrdost
vlasteneckých Čechů a Slováků.

Dnes, kdy revoluční demokratické
proměny v naší zemi otevřely dokořán
dveře očistným proudům nespoutané-
ho myšlení, v poryvech zjišxované prav-
dy se hroutí ideologické oltáře a oltá-
říčky, u nich poklekali někteří v dobré
víře, z čistého přesvědčení a jiní z do-
nucení. Otvírají se ještě před pětadva-
ceti lety nepřístupné archivy. Ozývají
se kdysi umlčovaní svědkové a pamět-
níci. A tak se ve vztahu k výročí kar-
patsko-dukelské operace kladou v de-
batách i v tisku tehdy zcela nepřípustné
otázky. Československý sbor v ní utrpěl
strašlivé ztráty, přes dva tisíce mrtvých
a okolo šesti tisíc, a dokonce nejspíš
ještě více těžce i lehce raněných, z nichž
mnozí ještě na následky zranění zemře-
li nebo zůstali doživotně zmrzačeni. Ne-
byla tato operace zbytečným prolévá-
ním krve? Nepodniklo ji dokonce so-
větské velení, aby v ní československý,
nekomunisticky smýšlející sbor vykrvá-
cel? Kdo zavinil tak vysoké ztráty? Zlo-
volný záměr, nebo neschopné velení
sboru i nadřízené sovětské armády?
Podle plánu měla být sovětská vojska
i s československými jednotkami za pět

VÝROČÍ BITVY V KARPATECH

Upřímně řečeno, ve vztazích se svými bližními toužíme pře-
devším po jistotě a spolehlivosti. Ceníme si těch jedinců, kteří
drží dané slovo, a pokud ho ze závažných důvodů nemohou
někdy dodržet, dokážou se omluvit. Tím je pak umožněno smy-
sluplné soužití a spolupůsobení lidí. Jde tedy o to nezklamat
něčí důvěru vyvoláváním falešných očekávání, označujeme to
jako osobní postoj „čestnosti“, jak uvádí Franz Furger ve své
knize Etika seberealizace, osobních vztahů a politiky. Proto ta-
ké lež, viděna z tohoto hlediska, ve svém nejhlubším jádru
není prostě jen falešná, nesprávná odpově{, nýbrž člověka po-
škozující nepravost. 

Všichni toužíme po dialogu, založeném na vzájemné důvě-
ře. Člověk je sociální bytost a má velmi silnou potřebu komu-
nikovat, ovšem pravdivě, lidsky a s účastí. Touží sdělovat svoje
myšlenky a názory a vědět, že je přijímán s respektem. Očeká-
vání bližního nás nutí zastavit se a naslouchat mu. Bereme ho
vážně, partnersky, je pro nás důležitý. Jsme ochotni mu pomo-
ci a jsme přesvědčeni, že i on nám v případě potřeby podá po-
mocnou ruku. Důvěřujeme ve většině případů blízkému člověku
v rodině, také jsme schopni důvěřovat bližnímu v náboženské
obci nebo kolegovi v zaměstnání. Pokud ovšem na pracovišti
nevládne dobrá atmosféra, ax je to z nejrůznějších příčin, lidé
ztrácejí půdu pod nohama. V dnešním čase tak mnohdy na-
růstá nejistota, probouzejí se obavy, lidé jsou ve stresu. „Důvě-

ra a láska musí chodit pospolu,“ napsala Božena Němcová.
Ani manželství proto nemůžeme budovat bez důvěry, v ní by
měla být zakořeněna láska. Musíme věřit, že s manželským
partnerem sdílíme společné hodnoty. Bývá tu shoda v jejich
žebříčku či škále. Právem očekáváme, že se nám dostane na-
slouchání, pochopení a když něco pokazíme, tak i odpuštění
a nové šance. Dnešní rodinné vztahy jsou však často labilní.
Bývají vystaveny lidské slabosti, nespolehlivosti. Od řady lidí
jsem okolo jejich „padesátky“ slyšela, že když se ve čtyřiceti le-
tech rozvedli, udělali velkou chybu. Se svými současnými zku-
šenostmi a názory by to již neudělali. Možná zapomněli na-
slouchat moudrosti těch starších. „Manželství není holubník,“
říkávala lapidárně moje babička a měla pravdu. Jak vidíme,
důvěra znamená věřit, mít víru a mít i naději. Obě tyto křes-
xanské ctnosti na sebe navazují. Nejvyšší forma důvěry je po-
tom vztah ke Kristu, k Bohu samotnému. Věříme, že své sliby,
svá zaslíbení plní. Je pro nás tudíž plně důvěryhodný. 

Ptejme se tedy každý den s pokorou: Mohou se na mne
opravdu spolehnout moji nejbližší? Jednám čestně a držím slo-
vo? Záleží mi na tom, aby nebyla narušována vzájemná důvěra
mezi lidskými bytostmi a základní mezilidský soulad? Jsem
zastáncem tradičních hodnot, na nichž stojí naše současná
společnost? Jsem opravdu hoden důvěry svého bližního?

Olga Nytrová

Důvěra jako podmínka pro život

Inzerce
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Sňatky uzavřené v zámecké zahradě
8. 9. 2012
Petr Machan Hradec Králové
Kateřina Uhmannová Hradec Králové

Radek Hodač Praha
Petra Černíková Praha

14. 9. 2012
Petr Krátký Pardubice
Eva Semerádová Valy

Jiří Rozínek Voleč
Kristýna Nádvorníková Pardubice

Michal Křeček Praha
Alžběta Sedláčková Praha

Sňatek uzavřený v Novém Městě v bažantnici v Luhách
Luboš Fo�ko Světlá nad Sázavou
Jana Dvořáčková Kněžičky Za matriku: I. Uchytilová

Sňatky uzavřené v zámecké oranžerii
7. 9. 2012
Michal Mašinda Kosice
Kateřina Johnová Všestary

8. 9. 2012
Aleš Fejfar Mokrovousy
Jitka Karásková Kopidlno

Petr Kazda Kněžice
Renáta Tylová Chroustov

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice
15. 9. 2012
Zdeněk Gold Klamoš
Žaneta Velinská Klamoš

Anees Ur Rehman Pákistán
Monika Schützová Svitavy

Miroslav Pánek Nový Bydžov
Helena Sochůrková Sloupno

Sňatky uzavřené na zámku Karlova koruna
7. 9. 2012
Jakub Křemen Kolín
Michaela Křemenová Kolín

Milan Jágr Žlunice
Iveta Studená Nechanice

Tomáš Galla Praha
Eva Zelenková Pečky

8. 9. 2012
Jan Caňkář Poděbrady
Vendula Drobná Poděbrady

Aleš Retr Pardubice
Ivana Jeřábková Živanice

Aleš Dostál Pardubice
Zuzana Vodehnalová Pardubice

14. 9. 2012
Bohumír Štědroň Praha
Markéta Kvasničková Praha

29. 9. 2012
Petr Zmítko Nový Bydžov
Lenka Surovičová Nový Bydžov

Josef Jiroudek Uhlířská Lhota
Monika Fáberová Komárov

Ondřej Čapek Lázně Bohdaneč
Petra Zamazalová Pardubice

Miroslav Šotola Hradec Králové
Pavlína Trojnová Hradec Králové

David Blažej Pardubice
Kateřina Baudyšová PardubiceInzerce
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Dne 25. října 2012 uplynulo 5 let 
od úmrtí 

pana Josefa KREJČÍKA.

Vzpomíná manželka 
s rodinou.

Ani čas nedokáže zmírnit bolest, 
která zůstává v srdci navždy. 

1. listopadu to bude deset let, 
kdy tragicky zahynul ve 20ti letech
náš milovaný syn, bratr a kamarád,

Petr HLADÍK.

Všem, kdo vzpomenou s námi, 
děkujeme.

Vzpomínají rodiče a sestra s rodinou.

Dne 5. listopadu 2012 
uplyne 20 let od úmrtí

pana Josefa VIDNERA.

S láskou a úctou stále vzpomíná
manželka, dcera, syn s rodinou.

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Tobiáš Bříza
Jakub Novotný

Šárka Marie Poláková
Tabita Jiroudková

Odešli z našich řad
Václav Bulva 71 let
Marcela Vacková 43 let

Jan Kopecký 77 let

Výročí narození - listopad 2012
85 let
Jaroslava Suchochlebová nar. 14. 11. 1927
Chlumec n. C., Švermova 366/IV.

Josef Sodoma nar. 17. 11. 1927
Chlumec n. C., Lučice 40

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Fotografie k článku na str. 16 a 17

19. Svatohubertské slavnosti

Stopy v písku na břehu moře 
smyje příliv.
Stopy v srdcích těch, kteří Tě milovali,
navždy zůstanou.

Dne 27. října 2012 uplyne již 15 let
od tragické nehody, která ukončila

krásné sny a budoucnost 

pana Ladislava PRAŽÁKA z Klamoše.

Nikdy nezapomenou a za milou vzpomínku 
všem děkují rodiče a sestra s rodinou.

2. srpna 2012 uplynuly čtyři roky, 
kdy nás nečekaně opustil 

Josef VONDRUŠKA.

26. října 2012 by se dožil 91 let. 
Vzpomínají Petr, Eva, Pavel 

a Milan s rodinami.

22. října 2012 uplynuly čtyři roky, 
kdy nás náhle opustila 

Věra BRUNCLÍKOVÁ.

Stále vzpomínají manžel 
a dcera s rodinou.
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